

De la situación interna del partido radical, el republicanismo de la Ceda, la formación de un Gobierno mayoritario, el criterio del señor Martínez de Velasco y la anunciada intervención parlamentaria del señor Calvo Sotelo

Madrid, 14.—Varias horas
Como es sabido, el próximo miércoles, por la tarde, en el domicilio del señor Lerroux, se celebrará la anunciada reunión del Comité Ejecutivo del partido radical, para resolver el pleito interior que tiene planteado.

Dada la constitución del Comité, en que, de sus catorce miembros, la mayoría, por diversas causas, pero especialmente por agradecimiento, se consideran ligados al señor Lerroux, no es de creer que triunfe el criterio del señor Martínez Barrio.

Sólo en este último caso podría evitarse la escisión en el partido radical.
Como no será así y el señor Lerroux se esforzará en mantener su actual táctica de complacencia derechista, el señor Martínez Barrio dará cuenta en la misma reunión de que se considera desligado de la disciplina del partido.

Para el mismo día, miércoles, después de la reunión del Comité Ejecutivo, el señor Martínez Barrio tiene citados a los diputados que le han expresado su adhesión, y seguramente será para darles cuenta de la decisión que ha adoptado, y al día siguiente todo lo más tarde, o sea el próximo jueves, el señor Martínez Barrio hará público el documento en que declara su separación del partido del señor Lerroux.

Un amigo del señor Martínez Barrio, el diputado por Córdoba don Hermenegildo Casas, que le visitó esta mañana, ha manifestado que continúa firmísimo en su posición y que el político sevillano está convencido de que habrá escisión, porque el partido no se decidirá a seguir su ruta.

Los periodistas han logrado saber que el señor Calvo Sotelo, en su discurso al defender la proposición incidental de los diputados monárquicos sobre los presupuestos, se propone hacer una disertación completamente objetiva y de orientaciones económicas.

Así se lo ha comunicado a algunos amigos, diciendo que procurará mantener la serenidad y no salirse de la actitud en que se ha colocado, aunque le interrumpan.

No piensa tratar ni del pasado ni del presente y huirá de los argumentos políticos en sus diferentes matices. No quiere que su discurso se saiga del aspecto técnico.

Al conocerse este propósito, se ha interpretado en el sentido de que el político de la Dictadura, ante algunas anunciadas intervenciones que motivará un discurso con las que en principio no contaba y que no le agradan, tratará de evitarlas a cualquiera costa.

Seguramente, el anunciado propósito del señor Cambó de intervenir en el debate le ha producido bastante preocupación.

Respecto a la actuación del Gobierno dijo que es pronto aún para formar juicio sobre ella.
Añadió que es necesario que la buena voluntad de los hombres del Gobierno haga frente a los problemas planteados en relación al orden económico y social.

Se le interrogó sobre si creía indispensable la constitución de un Gobierno con mayoría parlamentaria propia, y contestó que le parece absolutamente necesario, si este Gobierno no puede cumplir los compromisos contraídos al hacerse cargo del Poder.

Cree que, de llegar a ello, como en todos los Gobiernos de concentración, debería tenerse en cuenta las personas y no los principios.
Base del programa de uno de estos Gobiernos había de ser el intento de solución del paro obrero y organización de todos los servicios públicos.

No cree el señor Martínez de Velasco en la disolución prematura de las actuales Cortes, porque el Parlamento no está divorciado de la opinión.

El caso contrario sería la declaración de una guerra civil entre los españoles.
Estima que el último acto de estas Cortes debe ser el de su autodisolución, porque no teniendo que ejercer el presidente de la República la facultad que le concede la Constitución, quedaría en condiciones de poder llevar de nuevo a la práctica. Y en caso contrario, al no poder hacerlo, la Cámara se convertiría en una Convención, de la que sería la primera víctima la alta magistratura de la nación.

Los periodistas han logrado saber que el señor Calvo Sotelo, en su discurso al defender la proposición incidental de los diputados monárquicos sobre los presupuestos, se propone hacer una disertación completamente objetiva y de orientaciones económicas.

Así se lo ha comunicado a algunos amigos, diciendo que procurará mantener la serenidad y no salirse de la actitud en que se ha colocado, aunque le interrumpan.

No piensa tratar ni del pasado ni del presente y huirá de los argumentos políticos en sus diferentes matices. No quiere que su discurso se saiga del aspecto técnico.

Al conocerse este propósito, se ha interpretado en el sentido de que el político de la Dictadura, ante algunas anunciadas intervenciones que motivará un discurso con las que en principio no contaba y que no le agradan, tratará de evitarlas a cualquiera costa.

Seguramente, el anunciado propósito del señor Cambó de intervenir en el debate le ha producido bastante preocupación.

El ministro de la Guerra en Galicia

EL FERROL.—Acompañado de los generales López Ochoa, Masquelet y Morales y del almirante Nuñez, presencia ayer el ministro de la Guerra las pruebas de las baterías antiaéreas para la defensa de las costas.

Las experiencias dieron un brillante resultado.
Al regresar a la población, los jefes y oficiales de los Cuerpos de la guarnición obsequiaron con un banquete al señor Hidalgo. Después el partido radical obsequió al ministro con un vino de honor.

Por la noche, el señor Hidalgo sentó a su mesa a las autoridades civiles y militares y a los elementos representativos de distintas actividades.

El ministro de la Guerra marchará a Coruña y de allí a Santiago de Compostela, para visitar los monumentos y en el expreso del martes emprenderá el viaje de regreso a Madrid.

LA CORUÑA.—Llegó el ministro de la Guerra, señor Hidalgo, acompañado de los generales Masquelet, La Cerdá y Martínez Monje.

DE BARCELONA

Atracan a una lotera y le roban 95.000 pesetas.—La accidentada persecución de unos pistoleros a los que se frustró un golpe.—Un discurso del señor Companys.—Notas varias

EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD CONFERENCIA CON EL JEFE DEL GOBIERNO

BARCELONA.—A mediodía recibió el presidente de la Generalidad a los periodistas, a los que dijo que había celebrado una conferencia telefónica con el presidente del Consejo de ministros, de cuyos términos daría cuenta a los informadores del conserje de Economía, señor Comorera.

Añadió el señor Companys que había recibido la visita del ministro plenipotenciario del Japón y del Estado Mayor central de la Armada, don Javier de Sanz.

Los periodistas fueron recibidos más tarde por el conserje de Economía, señor Comorera, que les enteró de la conversación telefónica que el presidente de la Generalidad había mantenido con el jefe del Gobierno de la República.

Dijo que el señor Companys había hecho notar al señor Samper que, de continuar el aumento del precio del trigo y la especulación en vista de la cosecha, sufriría aumento el precio del pan y sería de calidad peor.

El presidente del Consejo le contestó que hablaría de la cuestión con el ministro de Industria y Comercio y que éste conferenciaría acerca del asunto con el señor Comorera.

APARECEN BANDERAS MONARQUICAS EN DISTINTOS LUGARES

De madrugada aparecieron algunas banderas monárquicas en las palmeras del paseo de Colón, frente al edificio de Capitanía General.

En un árbol situado frente a la iglesia de Santa Mónica apareció otra, y otra de gran tamaño en la Gran Vía Diagonal, esquina al paseo de Gracia.

Todas ellas fueron retiradas por los bomberos. No se practicó ninguna detención.

LA ESCUADRA JAPONESA

Esta tarde llegó al puerto la escuadra japonesa.
El almirante jefe de la flota nipona cumplimentará al presidente de la Generalidad y más tarde éste devolverá la visita al almirante japonés en su propio buque.

INCIDENTES CON MOTIVO DE UN ACTO DE LA LLIGA

En San Baudillo de Llobregat se celebró, con numerosos incidentes, la llamada jornada comarcal organizada por la Lliga.

Durante la mañana llegaron elementos extraños para perturbar el orden.
Se adoptaron grandes precauciones.

La Policía descubrió un depósito de armas en un local en que debía celebrarse una reunión y que fué en un tiempo Academia de enseñanza militar. Se incautaron doce fusiles, diez de ellos inservibles.

Esto alarmó al vecindario.
Con motivo de la llegada de los elementos que debían intervenir en el mitin aumentaron los incidentes, pues diversos grupos vitoreaban a la Esquadra y daban mueras a Cambó.

Ante el cariz que tomaban los acontecimientos, acudió una sección de Asalto.

Al llegar el señor Cambó, la fuerza pública dió cargas.
En este ambiente se celebró el mitin.

Hablaron varias personalidades de la Lliga, entre continuos incidentes y colisiones.

El señor Cambó hizo el resumen del acto. Dijo, entre otras cosas, que la Lliga no es partidaria de la lucha, pero irá a ella si se le obliga.

Cataluña debe estar alerta por si significa el primer paso contra el régimen autonómico.

Se mostró partidario de una política de autoridad severa y despejada de toda demagogia, pero sin tener contemplaciones con los derechos.

Recordó su participación revolucionaria y reconoció que la revolución fracasó en la calle. El pueblo—dijo—no tuvo valor para enfrentarse con la fuerza pública y por eso se decidió a vencer en las urnas, por ser procedimientos democráticos; pero el proceso revolucionario no ha acabado.

El mundo—añadió—está revuelto y corren vientos que penetran por todas partes. El fascismo actúa y es un peligro. Nosotros, frente a él, no levantaremos los brazos de manera infantil y estúpida, sino que, organizados como los fascistas, combatimos como ellos y superiores a ellos, les daremos la batalla con el corazón, con la cabeza y con los brazos, puesto que nosotros tenemos el pueblo a nuestro lado.

EL ATRACO DE LA LOTERA

Don José María Llopis denunció a la Policía que su esposa María Lafuza Aguadé salió hoy para dirigirse a la Administración de Loterías que regenta en la Plaza de Cataluña, llevando 95.000 pesetas para pagar los premios del último sorteo y que no regresó a su domicilio.

Después se ha sabido que al salir de su casa fué invitada por un hombre a subir en el auto de éste con pretexto de que los dependientes se habían negado a pagar un premio. La señora no sospechó nada y penetró en el interior del coche, donde había una señora joven y elegantemente vestida.

El coche se puso en marcha y en el interior la señora fué golpeada, despojada de las 95.000 pesetas, y arrojada después al suelo en terrenos de Pedralbes.

Poco después, en la Comisaría general de Orden Público se dió cuenta de que en Sarriá había una señora cuyas señas y documentos hacían suponer que se trataba de doña María Lafuza.

La Policía busca a los atracadores.

LA PERSECUCION DE UNOS ATRACADORES

A las dos y media de la tarde se registró un tiroteo en los alrededores de la Plaza de España, originado por la persecución de los guardias a unos atracadores.

En una casa de la calle de la Cruz Cubierta fueron detenidos dos de estos.

El hecho se produjo en la siguiente forma: En la casa número 103 de dicha calle habita el propietario del inmueble, don Ramón Ramos, y se presentó un individuo, quien mostró la necesidad de efectuar una operación de venta de una finca, negocio al que se dedica el señor Ramos.

En aquellos momentos se encontraban en la casa la esposa y un hijo del matrimonio, de 21 años.

Cuando la esposa abrió la puerta, surgieron otros dos hombres y los tres, armados de pistolas, amenazaron a los propietarios y registraron unos cajones, de los que se llevaron 300 pesetas y un reloj de pulsera, de oro.

Cuando se disponían a registrar el inmueble llegó una hija de los señores de Ramos, de 18 años, que se dió perfecta cuenta de lo que ocurría y comenzó a dar gritos pidiendo auxilio, por lo que los ladrones huyeron.

Uno de ellos se refugió en la casa contigua y penetró en el piso principal hasta el comedor, donde se encontraban el inquilino y su familia, que recibieron el susto consiguiente. Los otros dos siguieron por la calle de la Cruz Cubierta hasta la Plaza de España, hiriéndose con los guardias perseguidores, que lograron detenerlos.

Como consecuencia del tiroteo resultaron heridos Josefa Masana, de 30 años, de un balazo en la región inguinal, grave. Soledad Masters, de 18, con un balazo en el vientre, gravísima, y Vicente Soriano, de 17, con un balazo en la rodilla izquierda.

Los tres pasaron al Hospital Clínico.

A uno de los atracadores detenidos se le ocuparon 100 pesetas y se supone que las restantes y el reloj los llevaba el atracador que logró huir.

El jefe del Gobierno informa a los periodistas de su labor en el día de ayer, especialmente de su entrevista con el coronel Capaz, en la que examinaron varios aspectos de la ocupación de Ifni

Madrid, 14.—12 noche

El presidente del Consejo, señor Samper, recibió a los periodistas a las ocho de la noche y les hizo las siguientes manifestaciones:

Lo más interesante del día ha sido mi conferencia con el coronel Capaz, que ha durado tres horas.

Hemos examinado varios aspectos de la ocupación de Ifni y de todo lo que hay que realizar de primera intención en aquel territorio, por lo cual hemos de volver a conferenciar probablemente el miércoles o el jueves.

Hay muchos asuntos que han sido ya tratados en esta primera conferencia.

Y el presidente, uniéndolo a la acción a la palabra, leyó a los periodistas el índice de estas cuestiones, que es el siguiente:

Posibilidad de que el avión se detenga en Larache para garantizar la recogida del correo. Perfeccionamiento de las emisiones de Radio. Expedición que deba llegar allí de una concentración de ganado auxiliar de las fuerzas militares. Necesidad del traslado de 90 hombres que están en el cuartel de Regulares de Ceuta a Ifni. Organización definitiva de la Junta de Policía. Y plano total de la ocupación.

En este último punto—siguió diciendo el jefe del Gobierno—nos hemos detenido, porque, como ustedes saben, la Comisión de límites ha de salir muy pronto para Ifni y ha de tratar con Francia de la fijación del territorio que corresponde a aquella nación y cuál nos pertenece a nosotros.

Parece que Francia se ha extendido en una parte de nuestro territorio o por el contrario lo hemos hecho nosotros. Nosotros pensamos que Francia es la que se ha extendido por las dos comisiones lo determinarán.

A este efecto, el coronel Capaz hablará con la Comisión de límites antes que marche a Ifni.

Un periodista preguntó al señor Samper si se iría pronto a la colonización consiguiente a la marcha de núcleos de españoles al territorio ocupado.

La colonización—respondió el jefe del Gobierno—se emprenderá pronto; pero nunca antes de que estén organizados todos los servicios, no sólo los que están fijados ya en el índice anteriormente leído, sino los de Justicia, cuestión delicada, porque no han de ser sometidos aquellos indígenas a las mismas leyes nuestras. De suerte que habrá que esperar, con el fin también de que no marchen gentes extrañas y aventureras que quieran anticiparse a los negocios posibles en aquellos lugares.

El coronel Capaz me ha expresado sus deseos de no volver por allí, porque la reorganización puede realizarse por persona tan competente y de tanto valor como el señor Pelemon; pero yo deseo que Capaz vuelva a Ifni, porque tengo plena confianza en sus relevantes dotes y, sobre todo, porque conoce como nadie la psicología de los indígenas y está identificado con ellos.

Pasó la conversación del presidente del Consejo con los periodistas a otros temas, y los informadores hablaron al presidente de los anuncios que se hacen para la actual semana parlamentaria, diciéndole que se anunciarían debates apasionados y movidos, sobre todo por la interpelación del señor Calvo Sotelo acerca de la situación económica y presupuestaria.

Bien es verdad—añadió el periodista—que esto no parece rozar al Gobierno, ya que el debate derivará hacia la cuestión política.

—Pero hasta cierto punto—interrumpió el presidente—a nosotros nos tiene que interesar mucho cuanto se refiera a la situación económica del país.

Me parece, sin embargo—siguió diciendo—que esa proposición incidental tiene un aspecto negativo y de crítica que no es por ahora el que nos interesa.

A mí me hubiera gustado mucho más que el autor de la proposición

hubiese consignado en ella las normas a que debería ajustarse la confección de los presupuestos. Esto sí que es interesante. Pero todo quedará en un debate de índole política, con perjuicio de aquellos asuntos urgentes que están sobre la mesa.

Yo estoy por proponer al presidente de la Cámara que esas sesiones políticas se celebren por la noche, para que las de la tarde se dediquen a asuntos útiles.

Los espectáculos, para las noches, lo mismo que el teatro.

Se le preguntó también cuándo pensaban reunir a la ponencia ministerial que ha de ocuparse del plan de obras públicas.

No hemos podido hacerlo—dijo el señor Samper—en la semana anterior porque hubo mucho trabajo, pero pienso llevar el asunto al Consejo de ministros del miércoles para que no se demore más.

Por último, manifestó el señor Samper que mañana, martes, aunque día festivo, lo pasará en Madrid, porque así lo requieren sus muchas ocupaciones.

Una información de "La Voz" sobre la cuestión de límites planteada en Ifni

Madrid, 14.—11 noche

El viaje del coronel Capaz a Madrid, según una información de "La Voz", obedece principalmente a tratar del incidente diplomático suscitado con los franceses por una cuestión de límites.

El coronel Capaz llegó el 14 de abril al poblado de Ait Iunyan. Este poblado está situado en la margen izquierda del río Bu-Sedra, conocido también por los indígenas con el nombre de Asit-Tiguirin. En este poblado pernoctó el coronel Capaz y recibió la visita de un oficial francés que le entregó un mensaje participándole que aquel poblado pertenecía a la zona francesa, pues el Bu-Sedra que limita por el norte la zona española de Ifni era el mismo río conocido por los moros con el nombre de Aif-Seulgemat, situado más al Sur.

El coronel Capaz abandonó el poblado, que poco después era ocupado por destacamentos franceses que siguieron su camino por la zona comprendida entre ambos ríos hasta el Seulgemat, que nosotros estimamos es el Bu-Sedra, pues en realidad no existe documento oficial de garantía que lo asegure, ya que ambos ríos los conocen los indígenas con el mismo nombre de Bu-Sedra.

Este hecho es el que ha planteado la cuestión de límites.

Hay que aclarar—sigue diciendo el citado periódico—por tanto a cuál de esos ríos se refiere el tratado, y para ello el Gobierno español se dirigió al Gobierno francés pidiendo que se enviara una Comisión que aclarase este extremo, y que mientras tanto los españoles y los franceses se abstuvieran de ocupar aquella franja de terreno.

Los franceses estiman que ese territorio pertenece al protectorado de Francia y se niegan a abandonarlo.

De la resolución de este asunto ha de tratar por tanto ampliamente el jefe del Gobierno, señor Samper, y el coronel Capaz.

También hablará el coronel Capaz sobre las operaciones a realizar en el Sahara para establecer el control efectivo en la zona del Sahara con el establecimiento de unos puestos en el Draa.

En relación con esto, es probable que se trate de una concesión para lograr de Francia que nos deje una zona de paso en el territorio de su protectorado hasta el Draa y el norte del territorio de Ifni.

Como resultado de estas entrevistas, quizás el Gobierno se decida a autorizar las operaciones para llevar a efecto completamente el propósito que existía al hacer la ocupación de Ifni.

Parece que el coronel Capaz estima peligroso mantener la ocupación de un territorio de muy difícil acceso por el mar sin que exista una vigilancia efectiva sobre las tribus del Sahara que nos ponga a cubierto de cualquier contingencia inesperada.

El coronel Capaz se muestra muy satisfecho de la situación de Ifni, donde la tranquilidad es completa. Se ha hecho un desarme rápido y efectivo.

Salvo alguna pequeña oscurecimiento, allí no hay más armas que las del Ejército español. Probablemente, el coronel Capaz regresará a Ifni el próximo viernes.

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint Joseph Paris
ESPECIALISTA EN
RINON Y VIAS URINARIAS
RAYOS X.—LABORATORIO
Vara de Rey, 18. 2. Teléf. 1216

# El día oficial y político

## Madrid, 14.—Varias horas EN LA PRESIDENCIA

El jefe del Gobierno recibió en su despacho de la Presidencia a una Comisión de padres de familia en solicitud de que se restablezca el subsidio a las familias numerosas que estableció la Dictadura y dejó en suspenso el Gobierno Aznárez.

## EN GOBERNACION

Esta mañana el ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, recibió a los periodistas, diciéndoles que reinaba tranquilidad en toda España.

## VISITAS AL MINISTRO DE ESTADO

El señor Pita Romero recibió la visita del Nuncio de Su Santidad, a la escritora Pilar Millán Astray, al presidente de la Diputación y al alcalde y concejales de la Coruña.

## EN EL DE INSTRUCCION

En ausencia del ministro y del subsecretario de Instrucción Pública, recibió hoy a los periodistas el señor Usabiega, director general de Enseñanza Profesional y Técnica, manifestando que el Ministerio no ha suspendido oficialmente las clases, y que si en algún Centro docente han dejado de asistir a las mismas los alumnos ha sido como consecuencia de la huelga o por decisión de los rectores, adoptada a fin de evitar disensiones y contiendas entre los escolares.

Confía el señor Usabiega en que para mañana quedará restablecida la normalidad y se reanudarán las clases sin tener necesidad de dictar ninguna resolución acerca de la marcha del curso.

## EN EL DE OBRAS PUBLICAS

En el despacho del ministro de Obras Públicas se ha celebrado una reunión, a la que asistieron, bajo su presidencia, el alcalde de Barcelona, el jefe de Hacienda de aquel Ayuntamiento, el delegado del ministro presidente de la Comisión Mixta de enlaces de Barcelona y el director de Ferrocarriles para tratar de la inmediata inauguración de las obras de pasaje a nivel de aquella ciudad.

## TOMA DE POSESION

Ayer se posesionó de su cargo el nuevo director general de Industria, doctor Vila Coro.

## EL CORONEL CAPAZ CONFERENCIA CON EL JEFE DEL GOBIERNO

Esta mañana acudió a la Presidencia del Consejo el coronel Capaz, que llegó ayer en avión y sostuvo una extensa conferencia con el jefe del Gobierno.

## EN ACCION REPUBLICANA FEMENINA

En los locales de Acción Republicana Femenina, se verificó el acto de entregar cien cunas a otras tantas familias necesitadas.

## PARA ACOGERSE A LA AMNISTIA

Se han presentado a la Sala sexta del Tribunal Supremo los militares don Enrique Batalla y don Jaime Arceaga y los paisanos don Adolfo Gómez Sanz y don Adolfo Gómez Ruiz.

## DEL ASUNTO DEL ARROZ Y EL MAIZ

El periódico "Luz" indica que debe nombrarse una Comisión parlamentaria que examine a fondo el escandaloso negocio del arroz y el maíz.

## DICE EL GOBERNADOR DEL BANCO DE ESPAÑA

El gobernador del Banco de España, hablando con los periodistas, se refirió a la conferencia radiada que hace dos días dió el escritor humorista don Wenceslao Fernández Flórez, el cual refirió una anécdota diciendo que un consejero del Banco de España hizo manifestaciones despectivas sobre la adquisición de libros.

## UN MANIFIESTO DE LA FEDERACION DE TRABAJADORES DE LA TIERRA

La Federación de Trabajadores de la Tierra ha publicado hoy un extenso manifiesto dirigido a los campesinos y a la opinión pública.

## Interés anual 7 por 100 acumulativo

La suscripción tendrá lugar en Madrid desde el día 19 al 29 de mayo (ambos inclusive) contra pago de su importe y entrega de tres cupones número 33 de las acciones preferentes en circulación.

## EN ESTE DE INSTRUCCION

En esta sesión parece que continuará el debate iniciado la semana anterior acerca de la exportación de arroz a cambio de maíz.

## EL SEÑOR YANGUAS REPUESTO EN SU CATEDRA

La "Gaceta" de ayer publica una disposición del ministro de Instrucción Pública, aprobando el informe de la Asesora Jurídica que después de un amplio preámbulo dispone: Reponer a don José Yanguas Mesa en la cátedra de Derecho internacional privado de la Facultad de Derecho de la Universidad de Madrid, que desempeñaba conjuntamente con la de Internacional público antes de su condena, con derecho a percibir los haberes correspondientes a partir de la fecha en que tome posesión de la cátedra.

## LA APROBACION DE LOS PRESUPUESTOS

El presidente de la Comisión de Presupuestos, radical señor Villanueva, cree que los presupuestos estarán aprobados a fin de junio.

## QUEJAS DEL SINDICATO DE CORREOS

El Sindicato de Correos ha publicado diversas quejas sobre el estado en que se encuentra el material ferroviario y de la falta de coches de Correos, lo que les impide realizar normalmente el servicio.

## EL CONTRATO SOBRE EL ARROZ Y MAIZ, ANULADO

En la Presidencia del Consejo han facilitado esta noche la siguiente noticia: "Ha sido anulado el contrato de cesión de derechos relativo a la operación de intercambio de maíz y arroz que celebró el Banco Exterior de España, mediante renuncia expresa de los concesionarios."

## LA SUBASTA DEL PUERTO DE MELILLA

El miércoles, el diputado derechista señor Oreja formulará una pre-



# Compañía TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

CAPITAL DESEMBOLSADO 600.000.000 DE PESETAS

## SUSCRIPCION reservada exclusivamente para los tenedores de acciones preferentes 7 por 100 de 200.000 acciones preferentes de 500 ptas. nominales con cupón 1.º de septiembre, n.º 40

**Interés anual 7 por 100 acumulativo**

**A la par 500 ptas. por cada acción**

La suscripción tendrá lugar en Madrid desde el día 19 al 29 de mayo (ambos inclusive) contra pago de su importe y entrega de tres cupones número 33 de las acciones preferentes en circulación.

Y puede efectuarse en las siguientes entidades:

- Banco Hispano Americano
- Banco Urquijo
- Banco de Bilbao
- Banco Español de Crédito

## gulta al Gobierno sobre la subasta del puerto de Melilla, que, según dicen, despertará gran interés y promoverá un debate de importancia en relación con la política que sigue el Gobierno en el Ministerio de Obras Públicas.

En esta sesión parece que continuará el debate iniciado la semana anterior acerca de la exportación de arroz a cambio de maíz.

## EL OBSE DEL GOBERNADOR DE PAMPLONA

PAMPLONA.—Durante el sábado y domingo todos los comentarios políticos han girado en torno a la dimisión o destitución del gobernador civil señor Blanco Fombona.

No obstante haber publicado algunos periódicos la noticia de que el señor Blanco Fombona había presentado la dimisión por no estar de acuerdo con la determinación del ministro de la Gobernación, en Pamplona se tiene la convicción de que fué destituido el mismo sábado a primera hora de la tarde.

## TRASLADO DEL GOBERNADOR DE SEVILLA

SEVILLA.—Se ha preguntado al gobernador señor Díaz Quiñones si era cierto su traslado, y que figura su nombre en la combinación de gobernadores de que se ocupará el Consejo de ministros que se celebrará el martes, contestando que cuanto se le decía era la primera noticia que tenía.

## Conflictos estudiantiles

Madrid, 14.—12 noche ¿HA DIMITIDO EL DECANO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID?

La Unión Federal de estudiantes españoles ha enviado a los periódicos una nota en la que insiste en sus puntos de vista y declara sus propósitos de persistir en la conducta mantenida en el actual conflicto.

Como resultado del conflicto de los estudiantes, ha circulado el rumor de haber dimitido el decano de la Facultad de Medicina señor Sánchez Covi-

## En Villarrubia de los Ojos la Guardia civil repele una agresión y resultan varios heridos, de los que han fallecido tres

CIUDAD REAL.—En Villarrubia de los Ojos un grupo de mujeres se dirigió al Ayuntamiento con el propósito de entrevistarse con el alcalde para protestar del paro forzoso a que se ven obligados sus maridos.

## ACCIDENTE FERROVIARIO

Comunican de Zumárraga que a las ocho y diez minutos de la mañana se cortó un tren de mercancías que se dirigía a San Sebastián, descarrilando seis vagones. Las vías ascendente y descendente quedaron obstruidas.

## HOJAS CLANDESTINAS

BILBAO.—Esta mañana se han repartido hojas clandestinas invitando a los obreros a declararse en huelga hoy, lunes.

## DICE EL GOBERNADOR

Recibió el señor Velarde a los periodistas al mediodía. —Todo está en orden. Hasta los estudiantes están ya en orden—comenzó diciendo.

## FUERZAS A BILBAO

Han llegado a Bilbao ciento cincuenta guardias de Asalto, procedentes de Valladolid y Logroño, y 150 guardias civiles de Infantería y Caballería de Burgos, Palencia y otras capitales.

## DAIMIEL.— De los tres heridos graves ocasionados en los sucesos de Villarrubia de los Ojos, uno de ellos murió anoche y otros dos han fallecido hoy.

Las fuerzas de la Guardia civil y de Asalto continúan en el pueblo, donde la tranquilidad es completa.

# Del País Vasco TOROS Y NOVILLOS

## UN CRIMEN EN HERNANI.—ES HALLADO EN LA CAMA UN ANCIANO MUERTO Y ATADO DE PIES Y MANOS

SAN SEBASTIAN.—Comunican de Hernani que en la noche del sábado al domingo se cometió un crimen en el caserío "Ubarretchiqui", del barrio de Ereñoso, enclavado en jurisdicción de aquella villa, encontrándose al único habitante, llamado José Manuel Garín Loizaga, de 67 años, soltero, muerto en el lecho y atado de pies y manos, con evidente signo de violencia.

El móvil del crimen se supone que es el robo. Se ignora quién pueda ser el autor del crimen.

## UN DISCURSO DEL SEÑOR GOICOECHEA

Ayer al mediodía dió su anunciada conferencia en los locales de Unión Regionalista Guipuzcoana el exministro conservador señor Goicoechea.

Atacó la política seguida por Acción Popular, que a las características de orden, paz y trabajo añade la accidentalidad de la forma de Gobierno.

## AYER EN IRUN

En Irún se organizó ayer una manifestación socialista, al frente de la cual figuró el teniente alcalde de dicho pueblo.

## ACCIDENTE FERROVIARIO

Comunican de Zumárraga que a las ocho y diez minutos de la mañana se cortó un tren de mercancías que se dirigía a San Sebastián, descarrilando seis vagones. Las vías ascendente y descendente quedaron obstruidas.

## HOJAS CLANDESTINAS

BILBAO.—Esta mañana se han repartido hojas clandestinas invitando a los obreros a declararse en huelga hoy, lunes.

## DICE EL GOBERNADOR

Recibió el señor Velarde a los periodistas al mediodía. —Todo está en orden. Hasta los estudiantes están ya en orden—comenzó diciendo.

## FUERZAS A BILBAO

Han llegado a Bilbao ciento cincuenta guardias de Asalto, procedentes de Valladolid y Logroño, y 150 guardias civiles de Infantería y Caballería de Burgos, Palencia y otras capitales.

## DAIMIEL.— De los tres heridos graves ocasionados en los sucesos de Villarrubia de los Ojos, uno de ellos murió anoche y otros dos han fallecido hoy.

Las fuerzas de la Guardia civil y de Asalto continúan en el pueblo, donde la tranquilidad es completa.

## Madrid, 14.—Varias horas EN MADRID

Sala de Torres Abad, propiedad de Gamero Cívico, para Balderas, que reapareció en España, Maravilla y Fernando Domínguez.

Primero.—Balderas da varios mantos y después de cuatro pinchazos malos, clava media delantera y caída.

Quinto.—De Pedro Acosta. Se le protesta por tener patas de vaca y lámina indecorosa.

## EN MALAGA

Con toros de Pallarés, actuaron Rafael El Gallo, Rafael Vega de los Reyes y Félix Colomo.

En la plaza de Tetuán se lidiaron novillos de Pérez Tabernero, que salieron buenos.

## EN TETUAN

En la plaza de Tetuán se lidiaron novillos de Pérez Tabernero, que salieron buenos.

## EN MONT-DE-MARSAN

Se celebró una corrida con toros de Cobaleda, que resultaron bravos.

## EN ALICANTE

Celebróse la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa, lidiándose novillos de Pallarés.

## EN ZARAGOZA

Novillos de Domecq, buenos. Láinez, superior con el capote y muleta y breve con la espada.

## EN PAMPLONA

Reyes de Escudero, grandes y difíciles. La señorita torera Juanita de la Cruz toró bien a su primero y superlamente a su segundo, siendo ovacionada.

## EN ZAMORA

Novillos de Angoso, mansos y difíciles. Litri II, muy bien; cortó la oreja del cuarto.

## EN ZARAGOZA

Novillos de Domecq, buenos. Láinez, superior con el capote y muleta y breve con la espada.

## EN ZAMORA

Novillos de Angoso, mansos y difíciles. Litri II, muy bien; cortó la oreja del cuarto.



Contra todos los dolores

# Cafiaspirina

Gobierno de la Provincia

El gobernador civil nos manifestó ayer que había recibido noticias de... dándole cuenta de que el mitin...

Nos dijo también que habían transcurrido normalmente las fiestas patronales de Santo Domingo de la Calzada...

Nos dió también cuenta el señor Blanco, de que le había visitado el conserje de la Plaza de Toros de esta capital para entregarle la cantidad...

El señor Blanco había recibido a una Comisión de industriales, comerciantes y agricultores de Nájera...

También se refirió a la visita que le había hecho por la mañana el presidente del Comité radical de Murillo...

En los exámenes de Bachillerato celebrados en el Instituto, fueron calificados con la nota de sobresaliente en Dibujo, segundo curso, Mario Bustamante...

Nuestro paisano el exministro don Amós Salvador, dirigió una pregunta al Gobierno en el Senado...

En uno de los andenes del Espolón se abrió al público el "Patin Siglo XX", propiedad de nuestros convecinos señores Bermejo y Sabalía...

En los exámenes de Magisterio, obtuvo la nota de sobresaliente en Pedagogía y Trabajos manuales, Jorge...

GIJ, y en Geografía e Historia de España, Alejandro Ganuzas.

En Santo Domingo, celebraron los labradores la fiesta de San Isidro, con misa solemne, en la que ocupó la sagrada cátedra el Doctoral de la Colegiata de Logroño...

La Comisión de Fiestas, organizó una jira escolar a la pradera de la mesa del Santo, que estuvo concurridísima...

En la Catedral el obispo de Melazzo, administró el Sacramento de la Confirmación a más de quinientos niños de ambos sexos.

En Haro, en el casino se celebró una velada musical a cargo de los jóvenes hijos de la localidad, señores Roig y Gutiérrez...

BAJAS.— Falleció en Madrid el general de brigada en situación de segunda reserva, don Francisco Díaz Guirrajo y Espinosa.

ORDEN DE SAN HERMENEGILDO.— Se concede la pensión anual de 2.500 pesetas, en la Cruz de la referencia orden al general de división, en situación de segunda reserva, don Manuel López de Roda y Sánchez.

RESIDENCIA.— Se dispone que los generales de división don Antonio Lozada Ortega y don Fernando Berenguer Fusti, los de brigada, don Emilio Mola Vidal y don José Millán Astray...

DESTINOS.— Se designa para ocupar una vacante de secretario permanente de causas en la Circunscripción Oriental de Marruecos (Melilla), al capitán de Caballería, don Guillermo Moreno de Sosa.

Se destina como profesor de la Sección de Infantería de la Escuela Central de Tiro, al capitán de la misma Arma, don Alfredo San Juan Colomer.

DISTINTIVOS.— Se concede el distintivo de profesor, creado por el decreto de 24 de marzo de 1915, al coronel y capitán del Instituto de la Guardia civil, don José Aranguren Roldán...

PRESENTACIONES.— Ante el general comandante militar ha hecho su presentación el capitán de la Guardia civil, don Luis Azorin, despedido para Madrid, con licencia por herido.

ASCENSOS A CABOS.— Han sido promovidos al empleo de cabo los soldados del 24, que a continuación se indican: Primitivo Bartolomé Rafael Cacaful, Manuel Martínez, Rafael Abadía...

Niñas escolares de Mendavia visitan esta ciudad. En viaje costeado por el Ayuntamiento de Mendavia, llegaron, en la mañana de ayer, a nuestra capital...

Después de la comida visitaron el Parque de Bomberos, Fábrica de Tabacos, estando recomendadas para esta visita, de la que por cierto salieron complacidas por el ingeniero señor Roca...

También visitaron las fábricas de los señores Trevijano y Viuda de Celestino Solano, siendo en esta última obsequiadas con cajitas de pastillas de café...

Un importante discurso del ministro de Comunicaciones en el ciclo de conferencias organizado por el partido agrario

Madrid, 14. En el ciclo de conferencias, organizado por el Partido Agrario Español, le correspondió intervenir ayer al ministro de Comunicaciones, señor Cid, como miembro destacado de aquel grupo político...

Acogidos con aplausos fueron sus primeras palabras para rendir un tributo de gratitud a las damas, a los correligionarios y a la concurrencia en general...

Vengo a este acto—añadió—como un soldado de filas y no quiero defraudar a los que empujan que voy a pronunciar una brillante oración.

Tres—prosiguió—son las etapas de actuación del Partido Nacional Agrario: primera, aquella en que llamarse agrario era tanto como tener valor acreditado...

No ha mucho tiempo todavía que llamarse agrario significaba tanto como hacerse llamar enemigo del régimen o cavernícola...

En las elecciones hubimos de presentarnos proclamando el acatamiento a la situación creada por el nuevo régimen...

Se entregaron—afirmó—una actuación contraria a los principios republicanos y a las necesidades que reclamaban los problemas y el país.

Unos a otros se discutían el grado de régimen republicano; lo que no queríamos era una República de odios y rencores; deseábamos una República para todos...

Actuábamos acaso con beatería—pregunta el orador—cuando admitimos la separación de la Iglesia y el Estado...

Actuábamos acaso con beatería—pregunta el orador—cuando admitimos la separación de la Iglesia y el Estado...

Actuábamos acaso con beatería—pregunta el orador—cuando admitimos la separación de la Iglesia y el Estado...

Actuábamos acaso con beatería—pregunta el orador—cuando admitimos la separación de la Iglesia y el Estado...

Actuábamos acaso con beatería—pregunta el orador—cuando admitimos la separación de la Iglesia y el Estado...

Actuábamos acaso con beatería—pregunta el orador—cuando admitimos la separación de la Iglesia y el Estado...

za laica sin persecuciones? ¿No defendíamos así el régimen? ¿No atendíamos a la defensa de las masas...

Y vinieron las famosas elecciones de los "burgos podridos", que demostraron una cosa: que la siembra de la minoría agraria había sido fructífera.

Vino la disolución de las viejas Cortes y la convocatoria de las nuevas. Entonces, la minoría agraria quiso reorganizar el partido...

Se discuten en el momento los problemas de la reforma agraria, que se discuten en el momento los problemas de la reforma agraria...

Se discuten en el momento los problemas de la reforma agraria, que se discuten en el momento los problemas de la reforma agraria...

Se discuten en el momento los problemas de la reforma agraria, que se discuten en el momento los problemas de la reforma agraria...

Se discuten en el momento los problemas de la reforma agraria, que se discuten en el momento los problemas de la reforma agraria...

Se discuten en el momento los problemas de la reforma agraria, que se discuten en el momento los problemas de la reforma agraria...

Se discuten en el momento los problemas de la reforma agraria, que se discuten en el momento los problemas de la reforma agraria...

Se discuten en el momento los problemas de la reforma agraria, que se discuten en el momento los problemas de la reforma agraria...

Se discuten en el momento los problemas de la reforma agraria, que se discuten en el momento los problemas de la reforma agraria...

Se discuten en el momento los problemas de la reforma agraria, que se discuten en el momento los problemas de la reforma agraria...

Se discuten en el momento los problemas de la reforma agraria, que se discuten en el momento los problemas de la reforma agraria...

Se discuten en el momento los problemas de la reforma agraria, que se discuten en el momento los problemas de la reforma agraria...

Se discuten en el momento los problemas de la reforma agraria, que se discuten en el momento los problemas de la reforma agraria...

Se discuten en el momento los problemas de la reforma agraria, que se discuten en el momento los problemas de la reforma agraria...

do, ya que entonces tuvo el apoyo de todo el Gobierno. Colaborando en la gobernación del Estado el Partido Nacional Agrario...

En materia agraria nada se ha hecho. Sin embargo, quiero dedicar un elogio a mi compañero el ministro de Agricultura...

Como antes expuse—continúa el orador—van desarrollándose todos los problemas coincidentes en ideología entre los radicales y nosotros...

Quiero hacer constar—dice—un caloroso aplauso al jefe del Gobierno, señor Samper, por la pureza de sus procedimientos...

Siendo—añade—una parte de nuestro programa la defensa de la tierra en todos los aspectos del problema agrario...

El ministro de Comunicaciones fue saludado con una gran ovación. Numerosos correligionarios se acercaron a felicitarle...

El ministro de Comunicaciones fue saludado con una gran ovación. Numerosos correligionarios se acercaron a felicitarle...

El ministro de Comunicaciones fue saludado con una gran ovación. Numerosos correligionarios se acercaron a felicitarle...

El ministro de Comunicaciones fue saludado con una gran ovación. Numerosos correligionarios se acercaron a felicitarle...

El ministro de Comunicaciones fue saludado con una gran ovación. Numerosos correligionarios se acercaron a felicitarle...

El ministro de Comunicaciones fue saludado con una gran ovación. Numerosos correligionarios se acercaron a felicitarle...

El ministro de Comunicaciones fue saludado con una gran ovación. Numerosos correligionarios se acercaron a felicitarle...

El ministro de Comunicaciones fue saludado con una gran ovación. Numerosos correligionarios se acercaron a felicitarle...

El ministro de Comunicaciones fue saludado con una gran ovación. Numerosos correligionarios se acercaron a felicitarle...

El ministro de Comunicaciones fue saludado con una gran ovación. Numerosos correligionarios se acercaron a felicitarle...

El ministro de Comunicaciones fue saludado con una gran ovación. Numerosos correligionarios se acercaron a felicitarle...

COMENTARIOS DIVERSOS DE LA PRENSA

El Liberal se ocupa de los conflictos escolares, y pregunta si para clausurar la J. O. N. S. es necesario clausurar también la F. U. E.

La Libertad dice que ante los grandes problemas planteados en España, nada significan las pequeñas políticas.

El mejor servicio que los políticos del régimen pueden prestar en estas circunstancias a la República es prescindir de pequeños y entregarse en cuerpo y alma...

El Sol, refiriéndose a la proposición del señor Calvo Sotelo, dice que es quien detuvo los caminos que nos han traído adonde estamos...

El Socialista habla de la supuesta disidencia en el Partido radical, y dice que el daño está hecho, y que el Jordán que buscan reírse de pecados los amigos de Martínez Barrio...

Ante el Tribunal del Jurado se vió ayer una causa procedente del Juzgado de Logroño, contra Francisco Q. Suárez...

Siendo—añade—una parte de nuestro programa la defensa de la tierra en todos los aspectos del problema agrario...

El ministro de Comunicaciones fue saludado con una gran ovación. Numerosos correligionarios se acercaron a felicitarle...

El ministro de Comunicaciones fue saludado con una gran ovación. Numerosos correligionarios se acercaron a felicitarle...

El ministro de Comunicaciones fue saludado con una gran ovación. Numerosos correligionarios se acercaron a felicitarle...

El ministro de Comunicaciones fue saludado con una gran ovación. Numerosos correligionarios se acercaron a felicitarle...

El ministro de Comunicaciones fue saludado con una gran ovación. Numerosos correligionarios se acercaron a felicitarle...

El ministro de Comunicaciones fue saludado con una gran ovación. Numerosos correligionarios se acercaron a felicitarle...

El ministro de Comunicaciones fue saludado con una gran ovación. Numerosos correligionarios se acercaron a felicitarle...

El ministro de Comunicaciones fue saludado con una gran ovación. Numerosos correligionarios se acercaron a felicitarle...

CONCERT MAIPU TRES DEBUTS ESPERANZA IRIS ISABELITA NAVARRO BLANCA DE LORENA Estrella favorita TARDE Y NOCHE

EN MADRID Se vende LA RIOJA en Carretas, 15 Lotería de Otoño, y kiosco de la calle Alcalá 52 (frente al Banco del Río de la Plata).

TEATRO BRETON GRAN COMPAÑIA DE REVISTAS EN LA QUE FIGURA LA EMINENTE 'VEDETTE' GLORIA GUZMAN Primer actor y director: ALBERTO LOPÉZ

DR. SAENZ DE SANTAMARIA DIGESTIVO Y RESPIRATORIO RAYOS X Carnicerías, 4, pral. — Teléfono 1114

PASANDO EL TIEMPO El domingo tuvimos en el ambiente del día un anticipo del verano. La temperatura fué tan casi estival...

Figura cuarta

LA PIRAL EL CUQUILLO EL CIGARRERO, ETC. DE LA VID EL GUSANO EL ARANUELO LA ORUGUETA, ETC. DE LOS FRUTALES SON DESTROYEROS POR EL

Piraltisol "Algry"

Exigid los productos ALGRY! GARANTIZADOS Y CIENTIFICOS Laboratorio Vitícola Enológico Rioja.—Logroño

Riojanos que triunfan

En varias ocasiones nos hemos ocupado de los hitos de éxito personal con que iba señalando una carrera que prometía ser brillante nuestro joven paisano don Luis Nájera Angulo, médico distinguido, de cuya posterior significación fue óptima promesa el aprovechamiento con que realizó sus estudios...

Nuestro paisano es hijo de don Emerenciano Nájera, que fué consejero de este Ayuntamiento y director del Colegio de la Concepción.

En 1923, como médico perteneciente al Servicio Sanitario Colonial, estuvo en Fernando Póo de director de la Hipnosclerosis de Santa Isabel, practicando curiosos y originales estudios sobre la Trypanosomiasis o enfermedad del sueño.

A su regreso a España ingresó por oposición en la Escuela Nacional de Sanidad, de donde actualmente es profesor auxiliar.

Ganó más tarde por oposición la plaza de director del Centro Secundario de Higiene de Sigüenza.

Es secretario de Redacción de la "Revista de Sanidad e Higiene Pública".

Por último, en el Congreso de Sanidad Nacional, que acaba de clausurarse, ha sido secretario general y uno de sus principales organizadores.

En este Congreso ha tenido muy notorias y aplaudidas intervenciones en la discusión de diversas comunicaciones científicas, especialmente una originalísima sobre la distribución de las zonas atacadas de Kala-azar en la Península Ibérica.

La Prensa de Madrid hace grandes elogios de los discursos de

que no da gravedad, la anciana Matilde León. Lamento el retroceso de la primera, alegrándonos de la mejora de las otras dos.

VIAJEROS.—Con objeto de visitar a su anciana madre doña Gregoria Marin, algo delicada, tuvimos el gusto de estrechar la mano a don Jacinto Fernández y su señora Paquita y don Dámaso Moreno. De Madrid a pasar el verano las señoritas Matilde y Ricarda Palacios.

De Logroño, las señoritas Angeles y Pilar Olloqui. De San Vicente de Munilla la señorita María Luisa.

Como se aproximan las fiestas de San Basilio, las señoras están haciendo de sus preparativos para recibir a sus huéspedes, arreglando sus habitaciones y llevando al horno latas de rosquillas en abundancia.

BODA.—El pasado sábado, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Ascensión, celebróse el enlace matrimonial de los jóvenes María Cabello, hija de nuestros convecinos Gabino y Ensebia; y Julián Martínez de Milagro (Navarra).

Terminada la ceremonia, los invitados se dirigieron a casa de los padres de la novia, donde les fué servido un desayuno. Más tarde, en dos coches, salieron para Arnedo, donde tuvieron el banquete servido en el Café de Flores. Enhorabuena.—Ramos.

Subastas de carreteras

Por la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia se ha señalado el día 2 de junio próximo a las diez de la mañana para la subasta de las obras de reparación de carreteras que a continuación se expresan:

Reparación del firme de los kilómetros 290 al 293 y riego superficial del firme con alquitrán de los kilómetros 267 al 273 de la carretera de Soria a Logroño: Presupuesto de contrata de ambas obras 80.280'81 pesetas. Fianza provisional 2.409'00 pesetas.

Reparación del firme de los kilómetros 5 al 13 de la carretera de Arnedo

a Estella, y riego superficial de alquitrán de los kilómetros 11 al 17 de la carretera de Logroño a Zaragoza: Presupuesto de contrata: 87.498'09 pesetas.—Fianza provisional 2.625'00 pesetas.

Riego superficial de alquitrán de los kilómetros 17 al 21 y 23 al 26 de la carretera de Logroño a Cabañas de Virtus.—Presupuesto de contrata 51.318'75.—Fianza provisional 1.540 pesetas.

Riego superficial de alquitrán de los kilómetros 92 al 101 de la carretera de Burgos a Logroño.—Presupuesto de contrata, 60.526'80 pesetas.—Fianza provisional 1.816 pesetas.

Riego superficial de alquitrán de los kilómetros 54 al 62 de la carretera de Logroño a Zaragoza.—Presupuesto de contrata, 52.824'10.—Fianza provisional 1.585 pesetas.

Se admitirán proposiciones en dicha Jefatura de Obras Públicas y en las de las provincias de Zaragoza, Soria, Burgos, Bilbao y San Sebastián hasta la una de la tarde del día 28 del mes de mayo actual.

Los proyectos, pliegos de condiciones, modelo de proposición y disposiciones sobre forma y condiciones de su presentación, estarán de manifiesto, en dicha Jefatura, todos los días laborables y a horas de oficina.

Terminada la función religiosa, el orador fué muy felicitado y, seguidamente, en los alrededores de la ermita se congregaron grupos de romeros para saborear las buenas meriendas, y otros se trasladaron al pueblo de Ambas Agnas invitados por sus familiares y amigos.

Por la tarde, la juventud, que había penetrado la música de cuerda de Muro, se divirtió alegremente hasta bien entrada la noche.

LA ASCENSION.—Se celebró la fiesta en la ermita, aunque no con la solemnidad de años anteriores. Por caer de cura propio, sólo hubo misa celebrada por el párroco de Ambas Agnas, donde fueron pocos los que dejaron de asistir.

En lo profano, el café "La Gloria" y el baile Ramírez se vieron muy concurridos, luciendo ricos trajes la gente moza.

ENFERMOS.—Por olvido dejé de insertar en mi última crónica que doña Francisca Bartolomé, esposa de nuestro convecino don Eleuterio Martínez, fué sometida a una delicada operación quirúrgica y con éxito en el Sanatorio de Laguardia (Alava) por los doctores Eutimio y Oliver, de Logroño. Así que tanto a la operada como a sus familiares les felicito.

Después de cuatro meses postrada en cama, la agraciada joven Josefa, hija de nuestro alcalde don Julián Cabello, cuando auxiliada por una muleta paseaba por la calle, ha tenido que encamarse nuevamente.

También se encuentra en cama, aun

VITICULTORES

La salvación de las viñas atacadas por el CIGARRERO y el CUQUILLO o PULGUILLA, está en el empleo de ARSENIOL: una sola pulverización es suficiente para destruir estos insectos. Su venta está autorizada por la Dirección general de Agricultura. Depósito general: Farmacia y Droguería de B. SIERRANO MARQUES DE VALLEJO, 21

Muebles Bermejo

SON LOS PREFERIDOS Exposición. M. Mata, 5. Fábrica. C.ª Villamediana

Los maestros que figuran en los cinco folletos anteriores, consignándose tan sólo el número general del Escalafón y los nombres y apellidos de los interesados.

Para atender a los gastos que ocasiona este servicio se observen los hábitos de los maestros, al cobrar el material escolar diurno del primer trimestre o semestre de este año, descontarán dos pesetas por cada uno de los destinos vacantes o servidos en propiedad, tanto de maestros como de maestras, que existan en cada partido judicial.

A medida que se vayan terminando la publicación de los folletos, se remitirá gratis a cada maestro o maestra, por conducto de la Sección administrativa, un ejemplar del folleto en que estén incluidos, que les serán entregados antes que empiece el período de reclamaciones y que incluirán en el inventario de la Escuela.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Dr. Enciso Briñas Once de Junio, 18, entresuelo, OCULISTA.—EX-ALUMNO DE LAS CLINICAS DE BURDEOS Y PAU

ATENCION Alubias frescas... 1'80 kilo. Patatas nuevas... 0'60 " Cerezas gordas... 1'20 " Guisantes... 1'00 "

CASA FRANCISCO GONZALEZ Imprenta, 9. Teléfono 10'22.

La Fior de Oro Permanente VINCIT No actúa directa sobre la cabeza Peluquero especializado GALLARZA, 1, PRIMERO

Presidido por su padre don Emiliano y otros parientes, se verificó al mediodía del pasado domingo el entierro de la niña María del Pilar Villar Trevijano, que se vió concurrido por ser muchas las amistades de los desventurados padres, a los que reiteramos el testimonio de nuestra condolencia.

Se ruega a don ROQUE EZCURRA HERRERO DE ENTRENA, se pase por la Administración de LA RIOJA

Ultramar?

C. D. Logroño CONCURSO DE CULTURA FISICA Se pone en conocimiento de todo aficionado a este deporte, que empezará el miércoles próximo, día 16, a las siete y media de la mañana.

Las misas que se celebren mañana, miércoles, en el altar de la Dolorosa, de Santa María de la Redonda, a las diez y diez y media, y en el altar del Carmen a las once, y en el altar del Santo Cristo de los PP. Escolapios, a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve, y las que se celebren en la Iglesia de San Miguel, de Munilla, serán aplicadas por el alma de DON PEDRO MENDIOLA RUIZ, que falleció en Logroño, el 16 de mayo de 1930. (D. E. P.) Sus padres y hermanos agradecerán la asistencia.

Vinos de Rioja

TINTO y "OJO DE GALLO" TOMAS GALARZA SALMERON, 16. Teléfono 1559

El acreditado joyero don José Camps ha sido objeto de una nueva distinción que acredita su valía y gusto en el arte de joyería, ya demostrado por los muchos y meritísimos trabajos realizados en el establecimiento que con su padre don Juan tiene instalado en nuestra capital.

En un concurso abierto en Barcelona por la Asociación de Joyería y Plata para premiar los dibujos más caprichosos y artísticos y al que se presentaron 280 pliegos de los más renombrados artistas, ha obtenido el tercer premio nuestro convecino el ciudadano don José Camps.

Concedores de las aptitudes de los señores Camps no nos sorprende esta distinción, que estimamos merecidísima y por la que les damos nuestra cordial enhorabuena.

CHICAS

Para empapeladoras, se precisan. Fábrica de Dulces, VIUDA ARRONIZ

RADIO

Magnífico aparato, 9 lámparas, modelo 1934, se vende. Gran ocasión. Razón LA RIOJA.

ALMACEN DE PLATANOS

MEDIAS SEDA, HILO Y SPORT RAJAS PARA SEÑORAS Y NIÑA CALZETINES, CAMISAS, CORBATAS No hay quien venda más barato en igualdad de calidad, que

LACALZADA

Sagasta, 25. Sucursal, Gallarza, 17. Frente a Fortunato Redón

Funcionarios administrativos de la Diputación de Madrid

30 PLAZAS. 4.000 Ptas. ANUALES Edad: 18 a 40 años. — No se exige título. — Se admiten señorías. PROXIMA CONVOCATORIA

ACADEMIA LAYUSLO

REPUBLICA, 104, 1.º — TELEFONO, 1025

A las seis de la tarde del pasado domingo se verificó el entierro del que fué nuestro joven convecino don Pascual Beriochea Modrego, hijo del conocido industrial tejero don Raimundo. Presidieron el acto el hermano del finado, don Raimundo; hermano político, don Pelayo Eliz, y otros parientes y amigos, a los que seguía el cortejo numerosísimo, en el que predominaba el elemento joven.

Con tan triste motivo, reiteramos a la familia el testimonio de nuestro sentido pésame.

TRASPASO

De un bazar, sitio inmejorable. Dirigirse CASA MUNOA, Avenida, 41, San Sebastián.

FARMACIA LANZAGORTA

Zorzaparrilla Yodo yodurada EXCELENTE DEPURATIVO

Los días 15, 16 y 17 del mes actual y hora de las once y media de la mañana hasta la una de la tarde se procederá a la vacunación contra la viruela en el local del Laboratorio municipal (entrada por la calle de la República), cuyas operaciones serán gratuitas para los comprendidos en la lista de pobres mediante la presentación de la correspondiente papeleta que se facilitará en las oficinas del Ayuntamiento.

El resto del vecindario podrá hacerse vacunar en el mencionado centro abonando un pequeño estipendio.

MUEBLES BARATOS

ANTA Portales, 46 EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8, DE 11 a 4

Estuvo ayer en esta capital un numerosa comisión de Nájera, integrada por industriales, comerciantes y agricultores de aquella ciudad, que vinieron a gestionar la pronta realización de las obras de alcantarillado, que además de mejorar las condiciones sanitarias a dicha localidad, sería un eficaz medio auxiliar para colocar a un buen número de obreros y remediar en gran parte el problema del paro.

FARMACIA DEL DR. PERUCHA

Análisis Clínicos

Ultramar?

En la Casa de Socorro fueron asistidos: El domingo.—Felicia Fernández González, de 21 años, de herida con tusa en el antebrazo izquierdo, por caída. El lunes.—Jesús García Domínguez, de nueve años, de herida contusa en la región mentoniana, por caída.

URBINA

- tuberculosis - y demás enfermedades del pecho RAYOS X MQUEL VILLANUEVA 2-1º TELÉFONO 177

Para despedirse de su vida de soltero, pues mañana, a las diez de la mañana, contraerá matrimonio, en la iglesia de la Redonda con la señorita María Luisa Bernádez, anoche obsequió a sus amigos con una cena, que resultó muy agradable, así como la sobremesa, el capitán de la Marina Mercante don Alfredo Cerrillo. Se hicieron votos por la felicidad de los nuevos cónyuges, a los que unimos el nuestro.

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. Bretón Herreros, 12

BICICLETAS LIQUIDA

Ferretería CASTELLANOS

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Fundado y dirigido por DOCTOR CASTROVIEJO Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal. Once de Junio, 11. Teléfono 1450. Entrada al Consultorio, Salmerón, 25



apertura y clausura del célebre Congreso pronunciados por él, lo que realceamos con la satisfacción que nos produce la labor descolante de todo conterráneo.

Sección de Arnedo

MURO DE AGUAS, 14

RELIGIOSAS.—Fiesta de la Cruz. Según tradición costumbre, celebróse la romería a la ermita del Santo Cristo de Ambas Agnas.

Grandes caravanas vimos llegar a pie y en caballerías, de varios pueblos que sienten gran fervor al Santo Cristo. Comenzó la misa solemne, cantada por jóvenes de Muro y Ambas Agnas, celebrada por el párroco don Pedro del Campo, el que también ocupó la sagrada cátedra.

Después de un brillante exordio acomodado a las circunstancias, demostró el orador lo que el Santo Cristo es para el pueblo de Ambas Agnas y para los devotos del mismo, lo que el pueblo de Ambas Agnas debe ser para con el Cristo, y los prodigios obrados por tan venerada imagen en una solemne rogativa hecha por los pueblos de Muro y Ambas Agnas el mes de mayo de 1896.

Terminada la función religiosa, el orador fué muy felicitado y, seguidamente, en los alrededores de la ermita se congregaron grupos de romeros para saborear las buenas meriendas, y otros se trasladaron al pueblo de Ambas Agnas invitados por sus familiares y amigos.

Por la tarde, la juventud, que había penetrado la música de cuerda de Muro, se divirtió alegremente hasta bien entrada la noche.

PUBLICACION DEL ESCALAFON

—La "Gaceta" publica la autorización para anunciar el concurso para la publicación del primer escalafón del Magisterio que se ha de publicar referido al 31 de diciembre de 1933, que consistirá de los seis folletos siguientes para cada sexo:

Primer folleto: Las cinco primeras categorías.

Segundo folleto: Desde el número 1 de la categoría sexta, de 4.000 pesetas, hasta el número 3.500.

Tercer folleto: Desde el número 3.501, de la categoría sexta, de 4.000 pesetas, hasta el último número de la misma.

Cuarto folleto: Categoría séptima, de 3.000 pesetas; los comprendidos con este sueldo en los apartados A, B, C, D, E, F de la Orden de 13 de enero del presente año.

Quinto folleto: Categoría séptima, de 3.000 pesetas: Los comprendidos en los apartados G, H, I de la repetida Orden de 13 de enero.

Sexto folleto: Índice: En éste serán incluidos por orden alfabético todos



Por el señor gobernador le ha sido impuesta una multa de 75 pesetas a Segundo González Amelivia, de 14 años, de Vitoria por arrojarle al mar durante la celebración de la romería, del 13, en Santo Domingo de la Calzada.

BAULES MALETAS

fundas, reparaciones, equipos auto móvil, muestrarios para todas las industrias. Cubetas fibra vulcanizada SAN JUAN, 48. ESHUCHISTA

De las muestras de leche que cont sospechosas fueron recogidas durante la pasada semana por la Dirección del laboratorio municipal, han sido denunciadas a la Alcaldía dos de ellas por aguado y por escasez de elementos fijos en su composición, habiendo sido sancionadas con las correspondientes multas.

MUEBLES

Miguel Villanueva, número 4 (Belletán) Especialidad en camas con somier NUMANCIA

Por promover un fuerte escándalo a las dos de la mañana de ayer, frente al Bar Royal, han sido denunciados al Juzgado municipal, Antonio Cabana Rodríguez, de 40 años, de Perrojo (Orreaga); Silvano del Campo y del Campo, de 26, de Murillo y Tomás Martínez Hernández, de Buenos Aires.

Dr. M. ARTACHO

Médico Militar. — Medicina Interna Pabellón Hospital Militar. Teléf. 1200

Por el veterinario de servicio en el Matadero fué ayer ordenada la inspección para el consumo público, de una res vacuna, sacrificada en dicho establecimiento, que estaba afectada a una infección purulenta.

Castellanos: Defendéis vuestros intereses, si ayudáis la industria regional, si cumplís en prelo y resultado como ocurre con "Engorde Castellano Liras" para desarrollo y engrandecimiento de toda clase de ganado. Especial en corderos, terneros y corderos. 50 variedades de polvos al día de gusto. En Farmacias y Droguerías.

Después de haber asistido al primer Congreso nacional de Sanidad, organizado por Madrid el inspector provincial de Sanidad, don Rodrigo Yáñez, el médico bacteriólogo del Instituto provincial, doctor Calvo Arzuaga, el farmacólogo-químico del mismo, don Julio Ortiz de Lanzagorta, el joven odontólogo, don Basilio Gorría (hijo).

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Fundado y dirigido por DOCTOR CASTROVIEJO Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal. Once de Junio, 11. Teléfono 1450. Entrada al Consultorio, Salmerón, 25

BICICLETAS LIQUIDA

Ferretería CASTELLANOS

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Fundado y dirigido por DOCTOR CASTROVIEJO Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal. Once de Junio, 11. Teléfono 1450. Entrada al Consultorio, Salmerón, 25

BICICLETAS LIQUIDA

Ferretería CASTELLANOS

Once de Junio, 11. Teléfono 1450. Entrada al Consultorio, Salmerón, 25

# Crónica de sucesos de vario carácter

## LOS AUTORES DE LA AGRESION A UN ESTUDIANTE

MADRID.—La Policía de la Brigada Social de la Dirección general de Seguridad venía practicando gestiones relacionadas con la agresión de que fué objeto González Valcárcel después del sangriento suceso ocurrido el día 10 en el Instituto Lope de Vega.

Ayer detuvo a Luis Salvatierra Ceballos, ebanista, de 18 años, que con otros individuos, perseguía de cerca para agredirle a un cabecilla fascista, a Luis Cernuda García, de 29, chófer; Domingo Ochoa Gulsola, de 19, y Manuel Arcas Pérez, de 17.

## UN OFICIAL DE CORREOS DESCUBRE, EN UN ENVÍO, VARIAS MUNICIONES

Un empleado del Cuerpo de Correos observó que un paquete postal contenía algo sospechoso y dió de ello cuenta a sus jefes.

Dada la noticia a la Dirección general de Seguridad, se abrió el paquete en presencia de varios agentes de Policía. Estos pudieron observar que en el interior de un libro se había hecho un agujero, en el que había colocadas varias cápsulas de arma corta.

Personados los agentes en el domicilio del destinatario, don Felipe Sáenz Orea, que había ingresado en un Sanatorio de la Sierra para curarse de una lesión pulmonar, declaró que hace unos días compró una pistola a un estudiante de Aduanas llamado Tomás Santa Cruz, quedando en él en que las municiones le fueran remitidas en la forma descrita.

La Policía acudió al domicilio de dicho estudiante, donde le dijeron que Santa Cruz había abandonado la casa de sus padres a causa de un disgusto que había tenido con ellos y que ignoraban su actual paradero.

## CHOQUE DE VEHICULOS

En la calle de Fuencarral chocó una camioneta conducida por Vicente Cuesta con un auto de la Dirección de Seguridad.

De resultados del encontronazo salieron heridos de pronóstico reservado, el comandante señor García Bellón, y leve, el guardia Vicente San Juan.

## UN MEDICO SE SUICIDA DESPUES DE ENVENENAR A SU MUJER

A última hora de la madrugada anterior, el sereno de la calle de Viriato escuchó fuertes ruidos. Al acercarse al lugar de donde sabían partido vió en el suelo a un hombre que, al parecer, se había arrojado a la calle desde el balcón de una casa y que falleció al ingresar en la Casa de Socorro.

Pudo comprobarse que se trataba del médico don Tomás Martín Carrasco.

Al sereno subió a la casa, desde la que se había arrojado el suicida e interrogó a la muchacha, la cual declaró que nada sabía, pues no había notado nada anormal.

Accompañado de la muchacha y de una compañera de ésta penetró el sereno en el dormitorio, donde encontró a la esposa muerta en la cama, sin señales de violencia. La criada manifestó que sus señores se llevaban muy bien y que la noche anterior estuvieron fuera de casa hasta la madrugada, en que regresaron.

En la mesilla de noche se encontró un frasco de comprimidos desperdigados. También se encontraron dos cartas del suicida, una dirigida a un compañero de profesión y otra a sus hijos.

El doctor don Tomás Martín y su esposa habían contraído matrimonio en febrero.

Ella llevó al matrimonio cinco hijos y él uno.

Emprendieron el viaje de novios a Nueva York y al regreso fueron a vivir a la casa en que se ha desarrollado el trágico suceso.

Parécía estaban muy enamorados. Aunque la muerte de ella parece natural, el Juzgado encuentra el hecho bastante extraño.

## ONCE HERIDOS EN UN ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Entre Valmojado y Navalcarnero un camión cargado de vino perdió la dirección y fué a chocar violentamente contra un árbol.

Once personas que iban en él salieron despedidas a gran distancia. Ocho de ellas quedaron hospitalizadas en Navalcarnero, y las tres más graves fueron conducidas al Hospital General de Madrid.

## UN CAPATZÁ HIERE A DOS COMPAÑEROS

En el pueblo de Las Rozas, varios obreros que trabajan en los enlaces ferroviarios se reunieron en una taberna.

El capataz Vicente Alvarez abatió al poco rato la taberna y tras él salió otro capataz apodado "El Cristo", el cual disparó sobre el anterior varios tiros de pistola, cayendo Alvarez al suelo.

Al ruido de los disparos, salió otro capataz llamado Joaquín Sánchez, quien se abalanzó sobre "El Cristo", tratando de arrebatárle el arma.

Entonces el agresor, esgrimiendo un cuchillo, lo hundió varias veces en el cuerpo de Sánchez, quien, al igual que el anterior, cayó al suelo bañado en sangre.

Ambos heridos fueron trasladados al Hospital, calificando su estado de gravísimo.

## INCENDIAN UN BAR

GRANADA.—Durante la madrugada incendiado con gasolina el bar



NOTAS GRAFICAS DEL FESTIVAL TAURINO DEL DOMINGO: LAS SEÑORITAS PRESIDENTAS ACOMPAÑADAS DE LA QUE PIDIO LAS LLAVES. — UN MULETAZO DE "EL CHAN". — LAS CUADRILLAS ANTES DE HACER EL PASEO (Fotos y composición "Limorti")

"Monmartre", quedó completamente destruido. Se ignora si se trata de un acto de sabotaje o de una venganza personal.

## INTENTAN INCENDIAR LA CASA DEL PUEBLO DE SEVILLA

SEVILLA.—En la madrugada última se intentó incendiar la puerta de la Casa del Pueblo, situada en la calle de Santa Ana, rociándola con gasolina.

Acudieron los bomberos rápidamente, consiguiendo extinguirlo. La ejecutiva de la U. G. T. ha enviado una nota al gobernador, diciéndole que si no se les ampara, están dispuestos a defenderse eficazmente.

Atribuyen el atentado a los fascistas.

## TRATAN DE ROBARLE

OUENCA.—El súbdito alemán Guillermo Schupin, se dedicaba a la venta de biblias protestantes, habiendo alquilado para que le ayudara al limpiabotas Francisco Arenas.

Este, en unión de varios amigos suyos, condujeron al súbdito alemán a un despoblado, donde le amenazaron de muerte para que les entregara el dinero. Como se negase le dieron unos palos, causándole lesiones y teniendo que acudir ante la presencia de fuerzas que acudieron a los gritos del alemán.

## AGRESION A UNOS FASCISTAS

ZAMORA.—Hoy al mediodía, elementos izquierdistas acorralaron en el bosque Valerio a un grupo de diez fascistas, propinándoles una enorme paliza con palos piedras.

Luego intentaron arrebatar a los guardias un fascista al que había detenido la autoridad con el fin de liberarle de la saña de los izquierdistas. Como un automovilista intentara llevar a un herido en su coche, pretendieron pegar fuego al vehículo.

Frente a la Casa de Socorro los guardias tuvieron que dar una carga contra los elementos antifascistas que excitaban a las gentes a la agresión.

Por la gravedad de uno de los heridos, que se llama Germán Martínez Escudero, hubo de trasladarse al Hospital. Presenta una lesión pulmonar a consecuencia de la paliza.

También se asistió por herida de disparo en el muslo a Maximino Gandía, que es antifascista, y al comunista Manuel Hernández, de un tiro en la cabeza.

## INCIDENTES EN HUELMA

JAEN.—Como protesta por la celebración de las fiestas de la Virgen de Fuensanta, autorizadas por el gobernador civil de la provincia, los elementos extremistas de Huelma derribaron a hachazos doce postes de conducción eléctrica, dejando la población a oscuras.

En el Moderno y Olympia se estrenó la cinta "El hijo improvisado", una opereta alegre de puro sabor francés, muy bien ambientada y en cuya interpretación destacan Fernando Gravey y Florelle, artistas de máxima categoría, para quienes el público tuvo elogios estimables.

En el Social y Logroñés, se proyectó la cinta "Así es Broadway", comedia dramática de excelente factura y lujosa presentación, cuyo asunto obtuvo favorable sanción del público.

Ayer, lunes, se dió en el Social la cinta "Amor en venta", que alcanzó un gran éxito el día de su estreno y que ayer reprodujo, mereciendo los protagonistas Joan Crawford y Clark Gable los más favorables pronun-

cios por parte del público que llenaba por completo las localidades del lindo salón.

En el Logroñés se celebró la velada cinematográfica organizada por el Sindicato de trabajadores de banca, proyectándose dos cintas a guisa de prueba para la constitución de una sección de Cineclub de avanzada, para los trabajadores, registrándose entradas que casi llegaron al lleno en las dos secciones de tarde y noche.

ALICANTE.—El domingo debía haberse celebrado a las doce, una manifestación antifascista que fué prohibida por el gobernador civil en previsión de alteraciones de orden.

No obstante, los elementos antifascistas trataron de organizarse, saliendo al encuentro fuerzas de Asalto, que cargaron, originando carreras y sustos, resultando algunos contusos. La manifestación no llegó a celebrarse.

## Los conflictos sociales

### LOS METALURGICOS DE MADRID

MADRID.—La disposición aparecida en la "Gaceta" de ayer separando del ramo de la metalurgia los oficios de calefacción y ascensores, ha producido gran disgusto entre los obreros, que la consideran como una maniobra para quebrantar la huelga.

El secretario del Sindicato de Metalúrgicos ha dicho que, a pesar de tal disposición, los obreros de los oficios indicados se consideran dentro de los metalúrgicos y demostrarán que no se prestan a ninguna maniobra. También ha manifestado que continúa el reparto de niños, hijos de los huelguistas entre las familias obreras de Madrid.

Ayer salieron expediciones de estos niños para El Escorial y Guadalajara, con un total de noventa niños.

El director de Trabajo ha justificado la disposición antedicha, diciendo que era un acuerdo de abril de 1932 en que se estimó que estas secciones debían pasar a la Edificación.

A ello se opuso entonces el Sindicato Metalúrgico "El Balaarte". El señor Largo Caballero no resolvió la cuestión durante su mandato, y ahora los obreros metalúrgicos sostienen que los obreros de calefacción y ascensores siguen en la metalurgia, pero el Consejo de Trabajo no lo ha entendido así y ha dispuesto que pasen a Edificación.

El Sindicato Metalúrgico "El Balaarte" ha publicado una nota convocando a sus afiliados al entierro del obrero socialista metalúrgico, que dice fué muerto el sábado por unos fascistas en Cuatro Caminos.

El entierro se verificará mañana por la tarde.

Los comunistas declararon hoy la huelga general por solidaridad con los metalúrgicos.

A pesar de ello, se trabajó en todas las fábricas y talleres y no se registraron incidentes.

## HUELGA GENERAL EN GUADALAJARA

GUADALAJARA.—Ayer llegaron a esta capital treinta y dos niños de los huelguistas metalúrgicos de Madrid, a los que esperaban numerosos obreros. Estos intentaron manifestarse siendo disueltos por la Guardia civil, y como protesta de las detenciones efectuadas hoy se ha declarado la huelga general.

## CIERRE DE UNA FABRICA

OVIEDO.—La asamblea provincial de metalúrgicos acordó encarar al Comité ejecutivo la dirección de la huelga de Trubia, convocando a asamblea a la Federación de Sociedades obreras para designar una Comisión que se traslade a Madrid para gestionar la solución de la huelga, y, en caso de que no se consiga, plantear el paro general en toda la provincia.

El representante obrero se opuso, diciendo que había que consultar antes a los obreros de Trubia.

Ma visitado al gobernador el director de la fábrica Industrial de la Felguera, para comunicarle que se cierra mañana la fábrica por no poder atender a las peticiones de los obreros.

En la fábrica se ha fijado un anuncio diciendo que quedan despedidos todos los obreros, pudiendo pasar a cobrar los ocho días que les corresponde por el despido.

## EN SEGOVIA SE DECLARA LA HUELGA GENERAL

SEGOVIA.—En el Ayuntamiento, hace algunos meses que se había acordado la instalación de contadores de agua en Segovia, con tarifas muy elevadas.

Se produjo un movimiento de opinión en contra por no considerarse necesario, puesto que el agua no llega a Segovia cantidad que permita tener el grifo abierto el tiempo necesario para que los contadores pudieran empezar a marcar.

Ahora el movimiento que se produjo contra los contadores se ha recrudecido, pues el Ayuntamiento quiere instalarlos a toda costa.

Se celebró un mitin de protesta, elevándose un escrito al ministro de la Gobernación, pidiendo la destitución de los concejales y del alcalde. Estos visitaron al ministro de la Gobernación, obteniendo la impresión, según ellos, de que no serían relevados de sus cargos. Esto originó un nuevo movimiento entre los vecinos, que han designado una comisión que viene realizando diversas visitas.

Se ha llegado por esta comisión a la conclusión de que en la mayor parte de los sitios el agua no llega.

Un grupo de vecinos vió en el pueblo de Azuquejón al primer teniente de alcalde, que es de filiación socialista, acordiéndose uno de los comisionados que el Ayuntamiento debería recoger el agua perdida.

Otro le increpó respondiendo el municipio con un puñetazo. Entonces se produjo una colisión, cayendo al suelo herido el primer teniente de alcalde. Luego se vió que tenía una herida en la cabeza, ignorándose si le había sido producida a consecuencia de algún garrotazo y por la caída.

Los directivos de la Casa del Pueblo, para protestar contra este hecho, declararon la huelga general y visitaron, en unión del alcalde, al herido.

Los obreros se producen pacífica mente.

Han parado los obreros de la construcción, ejerciéndose coacciones.

También huelga el ramo de imprenta. Trabajan los taxis y en algunas fábricas y talleres.

Hay no se publicarán, por esta causa los periódicos.

## LA SITUACION EN ELICHE

ELICHE.—Continúa el paro. Los huelguistas piden la readmisión de los despedidos.

Han sido puestos en libertad todos los detenidos, y se ha levantado la clausura de la Casa del Pueblo.

Los patronos han manifestado que están dispuestos a admitir a los despedidos, aceptando, a su vez, los obreros, la reforma del pago de las indemnizaciones.

Se espera que, dada esta actitud de transigencia, por ambas partes el conflicto se solucionará rápidamente.

## Noticias por teléfono

### GRAN JUBILO ENTRE LOS OBREROS DE VIGO

VIGO.—Se han recibido noticias de Madrid, según las cuales, como resultado de las gestiones llevadas a cabo por algunos diputados radicales se ha obtenido una subvención de dos millones de pesetas destinadas a conjurar el paro obrero.

Las obras comenzarán muy en breve y dicha cantidad se invertirá en las obras de reforma de la base del Arsenal.

Reina júbilo entre la población obrera.

### EL DONATIVO A UN EQUIPIER DEL MADRID

Los cinco mil pes de terreno donados por un aficionado madrileño para el mejor jugador del Madrid F. C., que a juicio de la Federación Centro jugará más eficazmente en Barcelona han sido concedidos a Hilario Marrero

## El Congreso radical socialista

CLERMONT FERRAND.—En su tercera sesión el Congreso del partido radical socialista se abordó el debate sobre la política general.

La Comisión depuradora ha confirmado la expulsión de los señores Garat y Bonnaure, y ha decidido proponer al Congreso la de los diputados señores Proust y Huilín.

El señor Chauteemps hizo uso de la palabra para contestar a las acusaciones formuladas contra él acerca de su papel en los escándalos Stavisky.

El señor Deladier, a su vez, explicó su actitud en los acontecimientos del 6 de febrero. Declaró que, a su juicio, los radicales habían perdido el Poder antes de dicha fecha.

El señor Herriot pronunció un discurso, en el cual declaró que, de haber aceptado algunas condiciones impuestas por los socialistas, se habrían acentuado aún más las dificultades que sufre el país.

Luego expuso las condiciones en que entró a formar parte del Gobierno Doumergue y afirmó una vez más que no podía traicionar la palabra que había dado en nombre del partido.

Después del discurso del señor Herriot, el Congreso votó un orden del día de confianza al presidente del partido.

De 2.000 delegados únicamente diez emitieron votos hostiles.

En la reunión de clausura del Congreso quedaron excluidos del partido radical-socialista entre aclamaciones de la asamblea, los señores Garat, Bonnaure, Bonard, Louis Proust, René Renault, André Hesse y Albert Dalimier.

Es rechazada la exclusión del señor Huilín. Se acuerda que no hay lugar a sanciones al señor Seitz y tras violento debate sobre el caso Malvy, a quien apoyan Herriot y Daladier, el Congreso, por gran mayoría, se pronuncia en favor del señor Malvy.

## El partido Nacional Republicano y el lan de obrar hidráulicas

Madrid, 14.—12 noche

La Secretaría del Partido Nacional Republicano ha enviado a la Prensa una extensa nota conteniendo seis conclusiones que formula ante la opinión pública después de un detenido examen del plan de estudios hidrográficos y del estudio de las necesidades del país sobre el plan de obras públicas.

Estima que el plan debe ser devuelto a la Administración, para que estudie el rendimiento de cada obra en comparación con el costo y para que se tenga en cuenta el esfuerzo del Estado en señalar las anualidades para la ejecución del proyecto de conjunto, así como que se clasifiquen las obras para que se señale si deben realizarse sólo a expensas del Estado o con participación directa de los usuarios beneficiados por ella.

También indica que debe establecerse un orden de preferencia después de calcular el costo de la obra en relación con el rendimiento, y, por último, hace consideraciones sobre las obras en marcha cuya ejecución no debe ser abandonada, totalizando el coste de todas ellas en relación con el beneficio público y procurando mejorar los procedimientos de ejecución.

## Noticias del extranjero

### UNAMUNO, DOCTOR "HONORIS CAUSA"

GRENOBLE.—En una sesión solemne celebrada en el teatro municipal, la Universidad de Grenoble ha conferido el título de doctor "honoris causa" al sabio don Miguel de Unamuno.

### LA MEDALLA DE ORO AL SEÑOR LACIERVA

LONDRES.—La Real Sociedad Aeronáutica ha otorgado la medalla de oro al señor Lacierva por su obra de desarrollo del autogiro.

### CATASTROFE EN WEST-POINT CON GRAN NUMERO DE VICTIMAS

LONDRES.—Dicen de Hong Kong que en West-Point estallaron dos depósitos de gas a consecuencia de lo cual diversas casas de los alrededores quedaron completamente destruidas.

La explosión ha originado gran cantidad de incendios, que no pueden ser dominados, aunque a última hora han sido aislados.

El balance de víctimas acusa 20 muertos, 100 heridos y 60 desaparecidos.

### UNA BATERIA SOVIETICA ALCANZA CON SUS TIROS A UN NAVIO MANCHU

TOKIO.—Un navio manchú que marchaba por el río Amur fué alcanzado por los disparos hechos desde una batería soviética.

Las primeras noticias dicen que los disparos ocasionaron numerosas víctimas entre la tripulación y los viajeros, entre ellas la de un coronel japonés.

Por otra parte se afirma por el ministerio de egocios Extranjeros que los disparos sólo ocasionaron un muerto y algunos heridos.

Activos de Madrid. ANUALES. Miten señoras. Vigilancia, señora. Presentaron a la... Comisaría a... de 43 años, con... con la que no... el cruce de las... Hermanos Moran... Pérez Martínez, in... indole una herida... izquierda y otra... del pecho, califi... certificado de... da Socorro, don... que fué mo... guito" de vino... Municipal entien... ñana. ADOS. ICHO Y METAL. DAS, BISUTRIA. S DE MESA (frente al Salto). PAGLIANO. de vegetal. ernador la ha sí... de 75 pesetas... Amelvia, de 11... arrojanse al ra... ración de la no... unto Domingo de la MALETAS. es, equíp... para todas las... libra vulcanizada... ESTUCHISTA. lecho, que cont... recogidas duran... or la Dirección del... han sido de... liza de seis... de elementos... on, habiendo sido... correspondientes. LES. ERNANDEZ número 4, (Del... ncia con somier. fuerte escudado... una de ayer, fre... sido denuncia... municipal. Antena... de 40 años, de Pe... del Campo y... Murillo y Tomás... Buenos Aires. RTACHO. Medicina Interna. Tel. 1200. de servicio en... ordenada en la... consumo público... erificada en aldo... estaba afectada... delos vuestros... a industria reg... necelo y resulta... Engordo, Castella... arrollo y agerita... na. Especial m... nderos. Si está... de gasto. En Paz... asistido al prime... de Sanidad, reg... inspección provin... n Rodrigo Yara... del Instituto... vo Artimanas... químico del m... de Lanzarote, y... don Basilio C...

# PAGINA DEPORTIVA

## FUTBOL

### El Sunderland inglés y la Selección española empatan a tres tantos

(De nuestra Agencia informativa "Noti-Sport")

BILBAO.—Bastante público acudió al terreno de San Mamés con motivo del primer partido de preparación de la Selección española organizado por la Federación Nacional, pero no todo el que cabía esperar de la importancia del encuentro. El terreno del Athletic se vio menos concurrido que cuando el reciente cuarto de final entre el Club propietario y el Madrid. Bien es verdad que el fuerte calor retrajo mucho público y perjudicó también a los dos equipos.

Lo mismo la selección española que el equipo inglés Sunderland se vieron disminuidos en su potencia por la fuerza del calor.

El equipo inglés, que causó muy buena impresión, se hizo notar y aplaudir preferentemente por la maravilla de sus pases, la facilidad de su desmarque y la precisión con que impulsaban a la pelota, raros efectos que la hacían escapar de los pies del contrario. En cambio en el chut estuvieron algo tardíos, seguramente por que, según manifestaron después, extrañaban el terreno que encontraban demasiado duro y de ello se derivaba que sus tiros resultaron muy altos. Todo el equipo es de gran clase, pero sus mejores hombres son el extremo izquierdo formidable, de verdadera talla internacional y el extremo derecho.

El Sunderland, que fué el dueño de la situación durante la primera media hora del partido, pudo entonces marcar numerosos goles, mostrándose entonces la ineficacia de sus tiros. Perdió luego la iniciativa y en el segundo tiempo, en que como consecuencia de la modificación que se introdujo en el equipo español tuvo éste mayor profundidad, correspondió el dominio a nuestros nacionales hasta unos diez minutos antes del final en que volvió a aparecer la precisión inglesa, precisión que unida a una gran peligrosidad, produjo en tres minutos otros dos goles contra nuestra puerta. A los 40 minutos del segundo tiempo, ganaba la selección española por tres goles a uno y entonces entraron en juego de nuevo los atacantes del Sunderland, que marcaban un gol por medio de su delantero centro Gurney y otro de su extremo izquierdo Connor.

Anteriormente se le había anulado al Sunderland un gol a causa de un offside, tanto, que los directivos ingleses que acompañan al Sunderland, preconizaban como válido.

En el equipo español, la fibra puede decirse que nació de la presencia de Lafuente. Ausente el extremo derecho bilbaíno del conjunto hispano en el primer tiempo, nuestra selección anduvo media hora a la deriva y al aparecer aquel para sustituir a Gorostiza a pesar de jugar en puesto que no le es habitual como el extremo izquierdo, acertó a dar en seis minutos a la delantera la profundidad de que había carecido hasta entonces. En el segundo tiempo se ausentó Gorostiza que había fracasado en la primera parte y con otras modificaciones, apareció Lafuente en nuestra vanguardia. El equipo jugó ahora con mucho más nervio que en el tiempo anterior. Los medios Murguerra y Chaurren, que en la primera parte había dado poco rendimiento, ahora lo dieron bueno y se pusieron a la altura de Marculeta. La delantera tuvo mayor movimiento y salvo Chacho que estuvo ineficaz y no tuvo más acierto que los dos goles que marcó y Ventolrá que hubo de ocupar el extremo izquierdo que ya no le es habitual, el resto produjo mucho juego. Langara adolecía a ratos de mal repartidor porque tiró al juego individual.

En el primer tiempo defendió la portería española Nogués, en el segundo Blasco, actuando los dos con acierto. La defensa de la primera parte estuvo constituida por Ciraco y Quinceos, rayando los dos a buena altura.

En la segunda parte, Pena sustituyó a Quinceos y aunque cumplió no estuvo tan bien como el formidable vitoriano, capitán del once español.

La línea media de la selección no tuvo variación. Estuvo constituida por Chaurren, Murguerra, y Marculeta. El mejor fue Marculeta y los otros dos empujaron en la segunda parte los yerros del primero.

De la delantera, Lafuente hizo un gran partido de extremo izquierdo, en el primer tiempo, los seis minutos que substituyó a Gorostiza, y magnífico de extremo derecho, en la segunda parte.

Iraragorri, que jugó todo el partido, fué uno de los más peligrosos delanteros de la vanguardia blanca y el mejor hombre de la tripieta de ataque. Langara no tuvo una de sus mejores tardes, pero cumplió, salvo en el defecto señalado de retener el balón para hacer juego por el centro, en vez de repartirlo a las alas. Chacho fracasó por miedo o por desgana, y no tuvo en su haber más

que los dos tantos. Los extremos izquierda, anduvieron poco afortunados. Gorostiza, en el primer tiempo, por que se sintió infuido, sin duda del descorazonamiento que invadía a todo el once, y Ventolrá en el segundo, aunque tuvo gran voluntad demostró que no actuaba en su puesto habitual.

Vallana dirigió la contienda con acierto, y a nuestro juicio anuló bien el tanto inglés.

En el primer tiempo dominó el Sunderland insistentemente durante más de media hora. Forzaron varios córners contra nuestra portería y mantuvieron una ruda lucha con la energética defensa de Ciraco y Quinceos.

Cuando por la lesión de Gorostiza salió Lafuente a sustituirle, fué cuando la vanguardia española cobró alguna profundidad y el portero inglés Middleton tuvo perfecta noción de su presencia. Hubo de realizar varios despejes, incluso alguno de puño peligroso. Ya de nuevo, Gorostiza en la vanguardia, el equipo español actuó con más soltura y a raíz de un centro de Ventolrá rematado por Langara de cabeza, desde cerca, se originó el primer gol español. Un chut de Chaurren devuelto por Moray, originó una meche que aprovechó Iraragorri para tirar raso desde cerca y batir a Middleton.

Acabado uno-cero el primer tiempo, la iniciación del segundo corresponde también a los ingleses, que a los doce minutos y a consecuencia de una mano inexplicable de Pena, tira un penalty por medio de su defensa izquierda Shaw, consiguiendo el empate. Transcurrió el juego alterno con peligros para ambas puertas y a los 24 minutos, el interior derecho inglés Mac Nab, al tirar cruzado consiguió un tanto que se anuló por offside, del delantero centro.

Un minuto después al recoger un pase de Langara empalmó Chacho un chut raso por la izquierda, que fué el segundo gol de España.

Atacó ahora a fondo el equipo español que volvía a marcar a los 33 minutos. Después de varios avances vistosos de Lafuente y Chaurren. Un chut de éste, que rebotó en una defensa inglesa, lo recogió Lafuente, que lo centró, y Chacho volvió a meter la izquierda para de un chut raso, marcar por tercera vez.

Los ingleses atacan ahora a la desesperada y consiguen dominar. Hay varios tiros de sus delanteros muy peligrosos, pero se ve venir el final con el triunfo de la Selección española. Como decimos cuando quedan escasamente tres minutos, el público considera la lucha decidida. Y entonces surge un corner contra la portería española, cedido por Blasco. Le tira el extremo izquierdo Connor y le remata el delantero centro Gurney, marcando gol.

Se anula a más los ingleses y dos minutos después el extremo izquierdo Connor hace una escapada culminante y a media altura, suelta un chut imparable que resultó el del empate.

Después del encuentro hablamos con algunos jugadores y directivos ingleses, quienes nos manifestaron que se habían visto perjudicados por el calor, pero que estaban satisfechos de la actuación del conjunto español, que encuentran aceptable.

También los directivos españoles coinciden en elogiar a los dos conjuntos, diciendo que este partido es el mejor que se ha visto en San Mamés, desde hace mucho tiempo.

Sunderland tuvo la siguiente alineación:

Middleton; Murray; Shaw; Thompson, Mac Dougal; Hasting; Davis; Mac Hab; Greney; Callacher y Conno.

Selección Española: Nogués (Blaslaurren, Murguerra, Marculeta, Ventolrá (Lafuente), Iraragorri, Langara, Chacho y Gorostiza (Ventolrá).

### Tercera División de Liga

Valladolid, 2  
Eliche, 2

ELCHE.—Se celebró el partido de tercera división Valladolid-Eliche, sus pendido por la huelga.

El empate a dos tantos, fué el resultado de este encuentro.

El Eliche dominó más constantemente que sus rivales, sobre todo en el segundo tiempo.

Hasta el descanso los forasteros iban delante en el marcador, con dos a uno.

Los primeros en marcar fueron los ilicitanos por mediación de Sosa.

Sañudo logró el empate al recoger de cabeza un servicio de Sánchez.

Sánchez aprovechó un pase de Sañudo, para lograr el segundo del Valladolid.

En el segundo tiempo, los locales consiguieron empatar nuevamente a los dos minutos de juego, al meter Baeza un pase cruzado de Hirtles.

Poco antes de terminar el valliso-

tano Luisón, se lesionó, aunque de poca importancia.

El arbitraje de Medina favoreció a los forasteros.

Se destacaron por el Valladolid, Sañudo, Sánchez, Luisón e Irigoyen. Por el Eliche, Solares y Sosa.

Gimnástico de Valencia, 4  
Zaragoza, 0

VALENCIA.—En el campo de Vallejo se disputó el partido de tercera división de liga, entre el Gimnástico y el Zaragoza.

Los del Gimnástico, constantes dominadores se adjudicaron el triunfo por cuatro tantos a cero.

Durante el primer tiempo en que el juego fué más nivelado, los valencianos se apuntaron solamente un tanto, obra de Pitux.

Después del descanso la presión de los locales fué abrumadora y se apuntaron otros tres tantos, logrados por Tibur, Pitux y Lizo, éste último, de penalty.

A los aragoneses se les anuló un tanto de Costa bastante dudoso.

Montero estuvo desacertado en el arbitraje.

Partidos amistosos

Athletic de Madrid, 3  
Mirandilla, 1

CADIZ.—Aprovechando su regreso de Canarias, se celebró un partido amistoso entre el Athletic de Madrid y el Mirandilla. Ganaron los madrileños por tres a uno.

En el primer tiempo, en que dominaron los locales, el Athletic consiguió sus tres tantos, hechos dos por Losada y uno por Arocha.

En el segundo tiempo Alealá marcó para el Mirandilla.

El público protestó la actuación del árbitro Gómez Santos, por entender favorecida a los forasteros.

La alineación del Athletic fué la siguiente:

Pacheco; Olaso, Mándaro; Rey, Castulo, Feliciano; Martínez, Losada, Arocha, Fernando y Amunáriz.

Madrid, 8  
Español de Barcelona, 2

MADRID.—En el campo de Chamartín se verificó un partido amistoso, a beneficio del jugador Samitier, que se retiraba del fútbol, entre el Madrid y el Español de Barcelona.

Venció el Madrid por 8 goles a 2.

El primer tiempo terminó con cuatro a uno.

Fueron los autores de los goles del Madrid, Eugenio (dos), Samitier (dos), Regueiro (1), Hilario (1) y Olivares (dos).

El Español consiguió sus dos goles por medio de Edelmiro y Padrón.

El encuentro fué arbitrado por Canga Argüelles.

Madrid: Zamora; Quesada, Maciá; Pedro Regueiro, Bonet, Gurruchaga; Lazcano, Luis Regueiro, Samitier, Hilario y Eugenio.

Español: Elizaguirre; Más, Pérez; Cifuentes, Sole, Cristia; Prat, Edelmiro, Iriondo, Padrón y Bosch.

Osasuna, 2  
Valencia, 1

VALENCIA.—Se jugó un partido como homenaje al Valencia y a beneficio de su jugador Pasarín entre el Osasuna de Pamplona y el Club subcampeón de España.

Vencieron los pamplonicos por dos tantos a uno. Los vencedores consiguieron sus goles en la segunda parte y fueron los autores de ellos, los dos extremos.

El Valencia se apuntó su tanto en el primer tiempo, por mediación de Villagra.

El campo registró un vacío desconsolador y antes del match se entregó una Copa donada por el presidente del Consejo. La entrega la efectuó el hijo del señor Samper.

Arbitró en señor Orduña.

Racing Santander, 2  
Selección Oviedo-Sporting, 1

SANTANDER.—A beneficio de la madre de Loreda, jugaron el Racing y una selección del Oviedo Sporting. Vencieron los locales por dos goles a uno. Los tantos de los cántabros fueron conseguidos por Cisco y Oscar y el gol de los asturianos, por Pin.

Balbas arbitró aceptablemente.

Racing: Pedrosa; Ceballos, Haría; Ibarra, García, Luis; Martínez, Cisco, Oscar, Larrinoa, Pombo.

Oviedo-Sporting: Sión; Quirós, Panera; Luisín, Sirio, Chust; Casuco, Paredes, Pin, Freijo y Roceta.

Selección del Norte de Castilla, 2  
Selección Sur, 0

LA CORUÑA.—Se celebró un partido amistoso entre la Selección del Norte y la del Sur. Venció la Selección del Norte, por dos goles a cero.

Los tantos fueron marcados por Pueyo, al recoger un pase de Diz y Triana.

Los equipos se alinearon a las órdenes de Bordoma, de la siguiente manera:

Selección del Norte: Trigo; Pardo, Moreno; Silrosa, Rivera; Reboredo, Toralla, Triana, Pueyo, Bolado y Diz.

Selección del Sur: Bermúdez, Tiera, Valcerel; Armando, Vega, Manolito, Venancio, Toro, Gonzalito, Pirelo y Viqueiro.

Salamanca, 2  
Zamora, 0

SALAMANCA.—Ayer se celebró en esta localidad, el encuentro correspondiente al torneo Copa de Castilla, entre los equipos del Salamanca y el Zamora.

Terminó con la victoria de los primeros, por dos goles a cero.

Fueron sus autores Gimeno y Prudencio. Con los zamoranos se alineó el célebre jugador ex internacional, Travieso.

Eiríña, 2  
Lemos de Monforte, 1

PONTEVEDRA.—Se disputó el partido de Campeonato gallego de promoción entre el Lemos de Monforte y el Eiríña de Pontevedra. Vencieron los del Eiríña por dos tantos a uno.

Mallorca, 3  
Balears, 1

PALMA DE MALLORCA.—Se celebró el encuentro correspondiente al torneo denominado Copa Presidente.

Contendieron el Mallorca y el Balears.

Terminó con la victoria del Mallorca por tres goles a uno.

## BOXEO

### Paulino Uzcudun y Schmelling hacen match nulo

BARCELONA.—Nuevamente ha sido Barcelona ciudad organizadora de un acto deportivo de la naturaleza del desarrollado ayer en Montjuich.

Después de la reunión dada también en esta localidad entre Carnera y Uzcudun, no se había realizado en España un acto pugilístico de esta envergadura. La gran deportividad de la capital catalana, ha podido dar ánimos a unos organizadores capaces de organizar tamaño empresa.

No lograron reunir un número de espectadores tan elevado como se suponía. La justificación de esto está en que nada se disputaba en el encuentro Paulino Schmelling. Era única una demostración pugilística de gran espectáculo, pero sin consecuencias ulteriores para ninguno de los dos atletas. Aún así, fueron unas treinta mil personas las que ocupaban las amplias gradas del Stadium barcelonés.

Dió comienzo la reunión a las once de la mañana y de ésta hasta el mediodía, se disputaron en tres rings, montados en el centro del campo, treinta combates, entre pugilistas de segunda fila.

A las tres de la tarde dió comienzo la sesión que encabezaba el encuentro cumbre Pauli-Schmelling.

Alrededor de las cinco y media salieron ambos pugiles al campo. Desde el vestuario hasta el ring, fueron custodiados por la fuerza pública, para evitar que el público se acercara a ellos. Vocados los pesos, el español censó 94'500 kilogramos y Schmelling 85 kilogramos. Recusado el árbitro francés, pedido por Schmelling, se nombró al español Casanova, que es el que dirige la lucha, junto con el madrileño Piñero y el catalán Juve.

Se tardó bastante en los preámbulos y esto aumenta la intensidad emotiva del combate.

### EL ENCUENTRO ROUND POR ROUND

Primer asalto.—Salida brava del español. Inmediatamente, puestos enfrente uno del otro, los puños de Paulino se lanzan rápidos a la cara del rival, que sereno, esquiva con facilidad este empezar impresionante del vasco. Al final, sobresale un directo del germano, que asimila bien el español. El asalto ha sido nivelado.

Segundo round.—Quiere el vasco imponer el cuerpo a cuerpo, modalidad que más le satisface. No lo logra, ya que Schmelling sabe que en ella lleva las de perder y rehuye todo encuentro de cerca. En los momentos finales hay un cuerpo a cuerpo, en que se cruzan los golpes con dureza. Ligera ventaja de Schmelling.

Tercer round.—Sale valiente el español. Sus ataques son duros, pero imprecisos en absoluto. Llega dos veces a la cara de Schmelling, pero éste apenas si nota los golpes del vasco, haciendo asomar la sonrisa a sus labios. Encoragina esto a Uzcudun, que aumenta su pujanza. Y se lamenta un buen golpe de izquierda, fallado por el español. Encuentro nulo.

Cuarto round.—Da comienzo en este tiempo el germano al dominio que ha de ejercer hasta los asaltos finales. Boxea magníficamente, con gran precisión y elegancia. Sigue por todos los medios evitando el cuerpo a cuerpo, y nunca ataca, sino que, por el contrario, espera a que su rival lance los brazos, para dar en golpes de contra la respuesta. En uno de estos puñetazos, produce una herida en la boca a Uzcudun. Ligero dominio del alemán.

Quinto round.—Iniciación idéntica a la de los asaltos anteriores. Ataques del español. En uno de ellos, logra forzar al botón a un cuerpo a cuerpo, y en él le castiga los flancos. Al sentir los golpes de Uzcudun, el alemán, desde este momento ya se muestra un más rehacio a aceptar el cuerpo a cuerpo. La imprecisión del español continúa. Lanza sus puños a tantas y a pocas, fallando de modo lamentable. Por el contrario es tocado por terribles uppercuts. Este asalto, aunque el español no ha actuado con mucha precisión, ha dominado más.

a uno. Hasta el descanso, los puñetazos se apuntaron un tanto, marcado por Pons.

El Eiríña dominó netamente en la segunda parte, en la que consiguió otro gol por medio de Sánchez.

Los del Monforte en diez minutos de juego nervioso, se apuntaron el tanto del honor, obra del extremo izquierdo.

Arbitró en señor Corona.

Paulino Uzcudun.—Manifestó que había actuado con la mano izquierda lesionada, y que ello le impidió el actuar con plena normalidad. Si mi puño lesionado se hubiera encontrado en condiciones normales, el once round hubiera sido aún menos feliz para mi rival. Manifestó que el fallo le había parecido justo.

IGNACIO ARA.—Dijo que encontraba al alemán en plena forma y a Paulino sobre-entrenado. Al preguntarle su opinión sobre el fallo, se sonrió levemente y dijo: Va, estamos en España.

SCHMELLING. Dijo que estaba quejoso de la actitud de Paulino, ya que mientras él se había mostrado caballeroso y limpio durante todo el combate, su enemigo le había pegado sin compasión ninguna en los lugares prohibidos. Añadió que le había gustado Paulino por su valentía. Si Paulino salió incapacitado, yo no lo estaba menos. Tenía el dedo corazón de la mano derecha luxado, y sin poner el pulgar de la otra mano desde que se lesionó en Sitges, en los entrenamientos anteriores a la fecha primeramente fijada para este combate. Satisfecho plenamente de la actitud del público y prensa catalana, y no así de la Federación de Boxeo, que no ha accedido a mi petición sobre el arbitraje. Creo que un hombre de mi categoría merecía, por lo menos, la satisfacción a este deseo. Se mostró dolido por el fallo, ya que a su entender, la victoria ha sido clara para él.

CASANOVA.—El árbitro del combate vió la pelea igualada. Mayor técnica del alemán, y superior combatividad de Uzcudun, que fué el que llevó la iniciativa durante toda la lucha. Schmeling no hizo más que esperar. En ningún momento fué el primero en lanzarse a la lucha. Los dos rounds finales fueron una demostración valentísima del español.

### OPINIONES DEL COMBATE

Los otros combates

En el primer combate de la reunión de la tarde, el español Julián Echevarría, defendió con el francés Catraind, un buen estilista. El galpuzcano se mostró en plena forma, dominando en absoluto. En el primer round logró derribar a su enemigo, que se rehizo, cosa que no pudo hacer en el segundo asalto, cuando de un fuerte derechazo de Fillo, cayó al suelo en un k. o. definitivo.

En segundo lugar combatieron el cubano Cheo Morejón y el holandés De Voer. Combate duro y de boxeo embarrullado. Las suciedades abundaron. En el cuarto asalto, el cubano tiró de un buen golpe a De Voer por siete segundos. Se impuso después el holandés por su mayor clase, y obtuvo la victoria a los puntos.

Lucharon después el aragonés Ignacio Ara y el griego Costas Vassiss. El español dominó hasta mediados del combate, buscando la ocasión de poder dejar k. o. a su enemigo. El griego se defendió con habilidad, no accediendo a ninguna de las trampas preparadas por su rival, y así pudo terminar el encuentro, la victoria por puntos de Ara fué amplísima. En el segundo asalto sufrió Cistas Vassiss un k. o.

Después del encuentro Paulino Schmeling, subieron al ring Giróns y el francés Leo Ormal. Fácil victoria del catalán. Dominó desde el principio, con castigo durísimo del de Gracia, que en el cuarto round tiró por tres segundos al francés. Esto al recibir una serie al estómago en el quinto asalto, que no pudo asimilar, abandonó.

### IMPRESION

El resultado se aleja un poco de la realidad. El vencedor fué el alemán. Dominó mucho más que su enemigo, y se mostró de un tecnicismo infinitamente superior al del vasco. Fueron los dos últimos rounds, los que hicieron a los jueces dar este fallo.

No mereció, desde luego, el español, por la bravura que puso en la contienda, un resultado desfavorable, pero atendiendo al mayor dominio ejercido, éste correspondió de modo que no da lugar a dudas, al alemán. Tuvo un defecto Schmelling, y fué el de no atacar en ningún momento. Siempre dejó de la iniciativa a la llevase el de Regil, para por sus mayores conocimientos del boxeo poder pegar con facilidad en las contras al vasco. La táctica le salió a las mil maravillas. Ante la impetuosa ciega de Paulino, no le era difícil a un hombre como el alemán, aplicar los dos puños de modo claro y con potencia suficiente en la cara indefendida de Uzcudun.

La victoria por puntos, obrando en justicia debió ser, como ya hemos dicho anteriormente, para el forastero. En esta ocasión hemos querido

### CICLISMO

#### EN EL PRIMER TROFEO GUISERIS TRIUNFA BERNARDO DE CASTRO

MADRID.—Se disputó la carrera ciclista, primero trofeo Guiseris, como homenaje al presidente de la U. V. F. (primera región), don Emilio Guiseris, por la brillante labor desarrollada en el ciclismo madrileño durante muchos años.

Sesenta y tres inscritos hubo para estas pruebas, ya que una de ellas se reservaba a corredores principiantes sobre una distancia de 67 kilómetros y otra, para todas las categorías, hasta San Martín de Valdeiglesias y regreso, sobre 145 kilómetros.

Al viraje llegó primero el campeón de Castilla Vicente Carretero. En la subida al Puerto de San Juan donde había varias primas, también salió triunfante Carretero en un alarde de superioridad. De ida la marcha fué vertiginosa, no así al regreso, en que se desarrolló con extraña ordinaria lentitud, llegando casi todos los participantes en pelotón a la meta. Carretero y Bernardo de Castro se disputaron el primer puesto al sprint



**BORDADOS**

Anta López, antigua bordadora de la Casa Flora y Julián Madurga, se ofrece a sus numerosas amistades público en general, para toda clase de trabajos a máquina. Especialidad en bordados, punto incrustación y reme. Prontitud y esmero. Salmerón, 8, 2.º, 2.º

CASA. Se vende la de la calle Herreñas, núm. 54. Razón en el 1.º

**Granja agrícola**

A cuatro kilómetros de Santo Domingo de la Calzada, en carretera, con casa, bodega, corral y veintidos hectáreas de superficie, destinadas a viñedo y tierras de labor, se vende o arrienda. Diríjase a Raimundo Cámara, en Santo Domingo de la Calzada.

PARA BAR O TABERNA, se vende un MOSTRADOR DE CINCO, un ESPADIN para barril de cerveza y DOS DOZENAS DE SILLAS PLEGABLES. Razón, Bar A. Fontecha, Imprenta, 16

HORNO DE PAN OOCER. Por no poderlo atender su dueña, se arrienda en el núm. 81 de la calle de San Agustín.

VENDO RADIO KADETTE, cinco válvulas, en perfecto uso, baratísima, se ve y media de la tarde en adelante. San Juan, 33, Zapatería.

VENDO huerta pequeña, 27 árboles frutales, dentro radio población, en Camino Cristo. Informes, casa Balle Alhambra, 4.º, izquierda.

SE VENDE una máquina atadora y segadora, en buen uso. Tratar con Inocencio Vélez, en Hormilla.

VACA, recién parida del segundo parto, se vende con su ternera o sin ella. Camino de Madre de Dios. Esteban Collado.

TRASPASO INDUSTRIA en marcha, muy acreditada. Razón, LA RIOJA.

**RADIOYENTES**

En la ferretería "La Inglesa" pueden comprar un Nuevo Adaptador "Philips", para aplicar a los Receptores de Radio con el cual se oyen admirablemente las estaciones de onda Extra-Corta.

PIDA UNA DEMOSTRACION República, 90. Teléfono 1189

TRAJE DE CUOTA de Infantería, seminuevo, se vende barato. Razón, Bretón, 46, cuarto.

SOFA con dos butacas, se vende barato. Razón, Norte, 84, 2.º derecha.

VACA, segundo parto, cumple el 24, se vende. Tratar, con Jacinto Facas, en Oyón.

SE VENDE O ARRIENDA a dos y medio kilómetros de la capital, huerta de tres fanegas de tierra, con casa, cuerdas, luz eléctrica, motor y bomba. Razón, en República, 32, 2.º

BOCOYES. Se venden 10, de roble, envidados, transporte. Tratar con Antonio Landaluce. HARO.

OFICIAL HERRERO. Se necesita, de 16 a 18 años, en el taller de Raimundo Oliván, en Mendavia (Navarra).

MODISTA. Se necesitan chicas para coser. Se les pagará según su trabajo. Calle Mayor, 69, tercero, derecha.

SE NECESITA SEÑORA formal, bien pagada. Diríjase a Vara de Rey, 29, primero izquierda.

BASCULA, seminueva, de 500 kilos, se vende barato. Diríjase a Julián Esparza, en Autol.

SE VENDE CHALET con huerta, tocando a Logroño. Informes, Teléfono 1565.

PISO 2.º en casa recién construida, buenas amplias habitaciones, cocina, W. C. y despensa, se arrienda en la Transversal de la República Argentina, letra T. (detrás del Olympia).

**NODRIZAS**

—Buenísima, de 24 años y leche de cuatro meses, desea criar en su casa en Lodosa. Informará el practicante comadrón, don Nazario Martínez.

—Soltera, de 21 años, leche fresca, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informa Dorota Aransay, en Santurdejo.

—Casada, leche de 8 días, desea criar en su casa en Crispán (Alava). Informa, Asunción Marañón, en el citado pueblo.

—Soltera, de 21 años, leche de un mes, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informa el practicante de Ribatejada y Pl y Margall, 16, Portería.

—Casada, de 23 años, leche de 5 días, primeriza, desea criar en su casa. Para informar diríjase a Angel Espinosa y Espinosa, en el Villar de Arnedo.

**Camionetas de ocasión**

Dodge, tres toneladas, G. M. C., dos y media toneladas; Citroen, dos toneladas. Todas en perfecto estado y con facilidades de pago. Representante, REO, Vara de Rey, 23.

LOCAL moderno y céntrico, se arrienda, casa de reciente construcción. República, 9.

TIENDA DE COMESTIBLES se traspasa por no poder atenderla. Razón LA RIOJA.

PISO. Se alquila P. Constitución, 29, en 80 pesetas, sol todo el día. Razón, en el segundo.

PISO TERCERO. Se alquila en Canalejas, F. Informan la portera y T. Sáenz y Compañía, Miguel Villanueva, 2, Almacén.

VERDADERA GANGA. Trilladora Pardo, se vende baratísima o a cambio de grano. General Espartero, 27, primero.

**VENDEDORES**

vendedores de primera categoría, buena instrucción general, activos, perseverantes, edad alrededor veinte y cinco treinta años, dispuestos residir plaza se les designe. Diríjase acompañando toda clase referencias. Oficinas Suchard, Apartado, 43, San Sebastián. Solicitudes no interesantes no serán contestadas.

TRASPASO tienda de comestibles. Razón en LA RIOJA.

AUTOMOVIL FIAT 509, 9 H. P., en muy buen uso, se dará muy barato y a toda prueba. Razón, Muro de la Mata, 8, 2.º Casas.

**El Tritunal Tutelar de Menores**

precisa de algunas familias de buenos antecedentes que deseen tener en su compañía a niños tutelados por aquella institución. Para detalles diríjase a las oficinas. Caballería, 38.

PROPIETARIOS DE CASAS Y PISOS se ofrece albañil para blanquear y toda clase de trabajos, estando asegurado de accidentes. Avisos, República Argentina, 21, bajos y Herreñas, 51, tercero.

**Pérdidas**

—De una perra de caza que atien de por "Coca", barrada con pintas rojas, se ruega la entreguen o avisen a Pablo Palacios, en Oyón (Alava) y se gratificará. De no hacerlo, se reclamará por hurto.

—Una perra de caza, orejas color canela y cuerpo blanco, que atiende por "La" se ruega la entregue o avisen en la Venta de Ventosa y se gratificará. De no hacerlo, se tomará por hurto.

—De una medalla de oro con las iniciales J. M. y fecha, extraviada el domingo. Se ruega a quien la haya encontrado lo entregue en la peluquería de "Dioni", República, 98, y por ser recuerdo de familia se gratificará.

SE VENDE buena burra a toda prueba, de 8 años. Tratar con Salustiano Fernández, en Badarán.

POR TENER QUE AUSENTARME traigo Casa de Comidas y Bebidas, en buenas condiciones. Informarán en LA RIOJA.

OLIVAR. Se vende de cuatro fanegas en la carretera de Laguardia, término de la "Fonsalada". Informes, Norte, 6, primero. De 4 a 7.

VIAJANTE, conociendo perfectamente Norte de España, buenas referencias, carnet automóvil, se ofrece. Razón en LA RIOJA.

SE OFRECE para pastor, casado de 40 años. Para más informes, diríjase al corresponsal en Tudellilla, Severo Ortega.

**Salón de Señoras Balmaseda**

SEÑORA: ¿Quiere usted llevar un elegante y cómodo peinado para este verano? Visite la casa Balmaseda, donde podrá conseguirlo. Sagasta, 9, 1.º (Casa La Pajarita).

SE VENDE UNA VACA, recién parida primeriza. Informes, José María San Pedro, en Lardero.

SE VENDE CASA de nueva construcción y huerta con arbolado, en el término de las Fontanillas. Facilidades de pago. Razón, Berceo, 15, pral. dcha

SE VENDE casa planta baja y un piso, produciendo un 7 por 100 libre. Razón, Pl y Margall, 2, Carpintería.

**ATENCION**

Vino de cosechero, superior, tinto, a 0'45 litro y 3 pesetas cántara, y claro, a 7'50.  
JAIME VERA 6 (ANTES CADENA) Teléfono, 1918

SE VENDEN DOS CAMIONETAS: una Chevrolet, para 1.500 kilos, y otra Internacional, para 2.000. Se darán baratas. Tratar con Eusebio Santa María, en Baños de Río Tobía.

**HOTEL RIOJA**

Hermosas habitaciones al mediodía. PENSION: DESDE 6 PTAS. Pl y Margall, 4, 2.º. Teléfono 1255. Logroño

**CARBONES "LA MINA"**

Vegetales y Minerales. Antracitas, Coka, Herraj, Cisco. Almacenes: República, 8; Espartero, 16, y Vara de Rey, 25. Teléfonos, 1054 y 1830.

—Gran crisis comercial.  
—¿Dónde?  
—¿No te has enterado?  
—¡No!  
—Pues en Casa NICANOR ARNE-DO que liquida 10.000 kilos de jabón de aceite de oliva a UNA peseta kilo;  
—Todas a Casa NICANOR ARNE-DO, para aprovechar la ocasión.  
RODRIGUEZ PATERNA, 23

FABRICA DE BETUN. Vendo la marca El Cisne, con facilidades. Razón. Simeón Tejada.

**SOMMIERS**

GARANTIZADOS Fabricación y Reparación La Casa más antigua en el ramo B. PALACIOS. RUAVIEJA, 30

**Pensión ARENAS**

MADRID Habitaciones amplias, exteriores y soleadas. Excelente cocina e immejorable servicio. Pensión desde 6'50 Ptas. Se habla francés y alemán. Fuencarral, 83, Pral. Frente Barceló Teléfono, 19400. Metro Tribunal

LEA USTED. Hechura de un traje con magníficos forros 45 ptas. Id. con buenos forros 40 " Id. id. clase económica 35 " Plaza del Mercado, 15, 2.º Portillos

SE COMPRAN JAMONES y se venden tocino fresco y salado, a precios fáciles, en la fábrica de Angel Sacha. Carretera a Soria.

VENDO CARRITO para caballería y una plataforma para un burro. Razón, carretera de Máximo Moreno Parador del Norte.

PISOS. Vendo con sol todo el día con buenas comodidades, baratos. Zurbano, 12, bajos.

**Almacén de Maderas Serrería Mecánica**

QUEDA. Calle, 14 LOGROÑO. Tel. 109

"LA PROVIDENCIA DE ESPAÑA" autorizada Ministerio, facilita préstamos para propietarios, industriales, edificar, etc. Módico interés. Reserva absoluta. Oficinas: Leire, 3, Pamplona. Fallan representantes.

AGRICULTORES. Antes de hacer vuestras compras, consultad precios de nitratos y cementos marca "CANGREJO", en Rincón de Soto y Alfaro, Casa Samaniego.

VENDO CHALET recién construido, en sitio de mucho porvenir, libre para tomar posesión, con hermosos jardines, conato o plazos. Precios e informes, Zurbano, 12, bajos.

Le interesa saber que "EL RELAMPAGO", medias suelas en 30 minutos y tacones en el acto, se ha trasladado a MAYOR, 78, casi frente a "Chivite".

SE CEDEN DOS HABITACIONES a todo confort, con baño, a pensión o sin ella, trato esmerado. Casa formal. Razón en LA RIOJA.

MODISTA Necesita aprendizas y medio oficiales. Trabajos elegantes, Mercaderes, 12, 2.º (Casa Sabas).

CASA con huerto, se vende en San Asensio, con facilidades de pago. Diríjase a Vicente Madrid.

SEGADORA AGAVILLADORA se vende máquina seminueva. Tratar con Pedro Tola, en Castañares de Rioja.

MEDIAS PIPAS. Se venden 15, de roble americano, de 18 cántaras. Tratar con Antonio Landaluce. HARO.

OCASION. Se vende: dos armarios luna y una mesita centro, propia para radio o máquina de escribir. Razón, Juan Lobo, 2, 1.º, centro.

FINCAS RUSTICAS. Se venden grandes y pequeñas. Informar Marqués de Vallejo, 4, tercero, derecha.

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA necesita Antonino Bergasa, practicante. Santacara (Navarra).

MATRIMONIO. Desea pensión, casa soleada de poca familia y VENDE MUEBLES ECONOMICOS. Razón, Hijos de Martín Zurbano, A, 2.º, izquierda. De 14 a 19.

VENDO MOTO PEUGEOT uno y medio H. P., cambios marcha, toda prueba, seminueva. Razón Ildefonso Santolaya en Enciso.

**PILOT / ORPRENDE**  
otra vez al mundo de la radio con el **UNIVERSAL GIGANTE**

Mod 92 ondas 200 a 2000 m Pts 475

Mod 93 ondas 18 a 52 y 200 a 550 m Pts 535

**TODAS LAS ONDAS**

De venta en Logroño: José Marín. República, 41

**HAMBURG-AMERIKA LINE**  
(COMPAÑIA HAMBURGUESA AMERICANA)  
Servicios regulares por vapores rapidos de gran lujo a todas partes del mundo

Próximas salidas de Puertos Españoles:

**Linea a Cuba y Méjico**  
a La Habana, Veracruz y Tampico  
Motonave "ORINGOCO" 22 de mayo, de Santander y Gijón  
23 de mayo, de La Coruña y Vigo

**Linea a la America Central**  
a Barbados, Trinidad, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia, Cartagena, Cristobal, Puerto Limón y Puerto Barrios.  
Motonave "CARIBIA", 1 de junio, de Santander.  
Motonave "CORDILERA", 29 de junio, de Santander.

**Linea a Sudamerica**  
a puertos del Brasil, Montevideo y Buenos Aires  
Vapor "GENERAL SAN MARTIN", 22 de mayo, de Vigo.  
Motonave "GENERAL OSORIO", 12 de junio, de Vigo.  
Vapor "GENERAL ARTIGAS", 17 de julio, de Vigo.

Pidan los prospectos descriptivos de los buques, así como toda clase de detalles e informes, a las Agencias en:  
Madrid: Agencia General de la Hamburg-Amerika Line, Alcalá, 43. Teléfono 11.267.  
Santander: Hoppe & Cia, Paseo Pereda, 29. Bilbao: Hoppe & Cia, Ltda., Alameda Mazarrado, 17. Gijón: Agencia de la Hamburg-Amerika Line, Marqués de San Esteban, 20. La Coruña: Enrique Fraga, Compostela, 2. Vigo: Llorente y J. José, Lda, García Oloqui, 19.

VACA HOLANDESA, próxima a parir, de dos años, segundo parto, vende Timoteo Díez. Angueñana.

SENESE DOS O TRES HUESPEDES sitio céntrico, trato esmerado. Razón Caballería, 3, 3.º

SASTRAS. Se precisan oficiales, medio oficiales y aprendizas. Calle Mayor, 111, 2.º

PLANTA BAJA, para tienda o análogo, se alquila en Camellitas, 30, Razón, en el segundo.

**DISTRIBUIDOR: HIPOLITO ROMERA**  
General Zurbano, 12 Logroño

Para el lavado y desinfección de la ropa blanca

Exija Ud. siempre la **Lejía Conejo**  
sin destapar, con su correspondiente cápsula y precinto

**Agencia Oficial Ford**  
**FELIX BARRERA**

Existencias de Chassis carrozados parte entrega inmediata.  
Venta de toda clase de accesorios para automóviles.  
Gran Stock de Rodamientos a Bolas S. K. F.  
EXISTENCIAS DE LOS NUEVOS MODELOS DE  
**4 CILINDROS y 8 H. P.**  
GARAGE-TALLER DE REPARACIONES, TELEFONO, Núm. 60  
**CALAHORRA**

**MARRODAN y REZOLA S.L.**  
SUCESORES DE HIJOS DE SALVSTIANO MARRODAN

DELICIAS TOY Y M. DE QUINA, VARA DE REY LOGROÑO

MAQUINARIA PARA PANADERIA

**La Metalúrgica Logroñesa**  
SULFATADORA "ELIAS"  
Patente número 61946

Inconfundible. — La más acreditada y preferida por los agricultores. — 20.000 aparatos funcionando en 17 años de fabricación.

Consulte y exija pruebas antes de comprar otras marcas.

VENTA EN: Casa ELIAS, C. Noval, Carretera Laguardia. Garage ELIAS, General Espartero, 18. En Encicero.—JOSE PUELLAS

¿APROVECHA SU COCHE TODA LA GASOLINA QUE CONSUME, SI LAS BUJIAS FUNCIONAN MAL NO.

VISITE SU GARAGE DURANTE LA SEMANA CHAMPION DEL 21 AL 28 DE MAYO Y LE INSPECCIONARAN GRATIS LAS BUJIAS CON EL PROBADOR CHAMPION

HASTA LAS BUJIAS CHAMPION, SIENDO LAS MEJORES, DEBEN CAMBIARSE A LOS 15.000 KILOMETROS

**VITICULTORES**  
Solicitud SULFATO DE COBRE 98,99 por 100 "POLVO NIEVE" de la S.D.A. ESPAÑOLA DE LA DINAMITA

Disolución inmediata, eficazísimo, y que evita el gasto de molienda.  
Para más informes, diríjase al representante en la provincia JOSE LUIS NAVAJAS. — FUENMAYOR.

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

# SERVETINAL GUMMÁ

"Acta non verba" hechos y no palabras es la enseña del SERVETINAL GUMMA. Hechos que no dejan lugar a dudas y que proceden de enfermos agradecidos, que proclaman sus curaciones de un modo sincero, sin responder a ningún estímulo vituperable (Comentario de "El Comercio" de Gijón, en su edición del 16 de abril de 1932)

A continuación copiamos textualmente la interesantísima carta que nos remite DON JUAN MARTINEZ, residente en MISLATA (Valencia), calle M. PORTA, n.º 14

Sr. D. A. Gummá.—Barcelona.

Mislata, 6 de marzo de 1934.

Muy respetable señor: Con cuanta alegría tomo la pluma, para notificarle mi más profundo reconocimiento por el bien que usted ha proporcionado a este mortal, que de poder personalmente demostrarlo, sería mayor su satisfacción. De mis 33 años de existencia, llevaba 14 padeciendo horriblemente del estómago, a veces con fuertes dolores, la mayoría sin apetito, y estos cuatro últimos años, con vómitos que me privaban de toda actividad. En vista de mi mal estado, y después de haber probado un sin fin de tratamientos sin resultado positivo, me hice una radiografía, la cual declaró la existencia de una úlcera con dilatación. Por entonces (hace 8 meses) me recomendó un amigo, que probase su célebre producto, del que, si he de decir la verdad, no me inspiraba más confianza que la de otros muchos a que había sido sometido. A los dos frascos consumidos de SERVETINAL, noté que los dolores iban desapareciendo así como los vómitos también eran menos frecuentes, consiguiendo tal mejoría en dos meses, que mi familia se sorprendió y a mí me ha ido dando la vida que es aún más sorprendente, pues hoy me encuentro completamente bien. Este ha sido el resultado de su intervención en mi vida en su maravilloso SERVETINAL, que consagraré al perpetuo recuerdo. Haga el uso que quiera de la presente, pues yo por mi parte haré llegar a lo más recóndito su triunfo obtenido en mi caso. Con el agradecimiento que la pluma no acierta a expresar, queda atentamente suyo affmo. s. s. q. e. s. m.

Firmado: J. MARTINEZ



Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

PRECIO: 5'80 PESETAS (timbre 0'30 incluido)

## ¡AUTOMOVILISTAS!

UNA NOVEDAD:

Mobiloil legítimo a granel



Precio:

4.75

Pesetas

Litro

Lea, señor, aquella garantía: "La VACUUM OIL COMPANY S. A. E., garantiza el contenido de estos bidones mientras el precinto esté intacto."

MOBIL OIL LEGÍTIMO DEBIDAMENTE PRECINTADO

Traiga sus envases para rellenarlos con el acreditado Mobiloil al precio limitado de PTAS. 4'75 el litro

La venta del Mobiloil a granel es autorizada y garantizada por la Vacuum Oil Company, S. A. E., únicamente en sus bidones irrellenables, sistema exclusivo y patentado.

En Logroño estos bidones irrellenables se encuentran en

AUTO RIOJA, Agencia Ford

Zurbano, 19

ATADORA M. Cormick, seminueva, SE VENDE CARRO para 1.500 kilos. vende don Marciano Sáenz, en Azofra, Espartero, 10. Carretería.

## INDUSTRIALES

FOR TRASLADO vendo en Logroño fábrica de moderna construcción; amplios sótanos; planta baja espaciosa; pisos, viviendas; chalets, garage, agua potable, etc., etc., con más de cien mil pies de terreno urbanizado. Venta total o parcial edificios y terrenos en condiciones inmejorables. INFORMARÁN EN ESTA ADMINISTRACION

## BLENORRAGIA

(PURGACIONES)

Crónicas y recientes, cura radicalmente, tratándose uno mismo, tratamiento moderno

## SECRETOL

Venta. ARAUJO, Muro del Carmen, 8 y farmacias

RENAULT 8 H. P., abierto, en marcha, 850 pesetas. Celso Rubio. Logroño.

## "LA MUNDIAL"

SEGUROS

Delegado: LUIS FRBINA Carretera de Zaragoza. Castillo Dolores. LOGROÑO

## CASTELLANOS:

Si visitáis Barcelona, acudid al HOTEL SAN ANTONIO San Pablo 7. (Junto Ramblas y Teatro Líceo) Reformado recientemente. Agua corriente en las habitaciones. Pensión, 30 pesetas. Proprietarios Santos y Luis (Riojanos)

BOTEROS. Por fallecimiento del único botero establecido en la localidad, se venden en buenas condiciones las existencias de pellejas nuevas y usadas y demás útiles de este oficio. Razón, Nicanora Riposo. Alfaro.

VINO DE COSECHERO, a 6'40 y 7'20 pesetas cántara, y clarete a 8 pesetas, se vende en Travesía de San Juan, 7.

## Tablones nogal de troncos

Se venden 40 metros cúbicos, de 10 centímetros de grueso, buenas lar guras, anchuras y calidad. Román Gasco, San Asensio.

## CONSTRUCCION — TURBINAS HIDRAULICAS

patente 130.294. Las más modernas y mayor rendimiento. Angel López, Arnedillo.

EN SANTO DOMINGO SE VENDE CASA de dos pisos, en la calle de Miguel Villanueva, número 102. Diríjase a Eugenio Barrio, en Grañón.

PALOS REDONDOS DE HAYA, para sillas, mangos de escobas y herramientas en general. Precios baratísimos. Manuel de Lamo—Oña (Barracos).



ESTE NEUMATICO, A LA LARGA, ME COSTARÁ MENOS...

Existe un error de apreciación en la economía de los neumáticos. Algunas personas creen que el neumático más económico es el de precio más reducido. Los entendidos saben que el neumático mas económico es aquel que ofrece un más largo kilometraje libre de contratiempos. Usted necesita montar en su coche el neumático Goodyear. Inicialmente le costará algo más; pero a la larga le costará menos. Por su menor coste por kilómetro, debido a su mayor duración, por su flexibilidad y adherencia es el neumático económico y seguro por excelencia, el que usted necesita en estos tiempos de agudo aquilataamiento de valores. Hay un hecho expresivo e irrefutable: desde hace 19 años en el mundo entero más personas viajan sobre neumáticos Goodyear que sobre los de cualquier otra marca.

NEUMATICOS **GOODYEAR** TURISMO

CUESTAN POCO MÁS, PERO DURAN MUCHO MÁS

